

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.427 / Domingo 6 de Febrero de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

CINCUENTA MILLONES de pesos para la reconstrucción de San Juan (Argentina)

El Gobierno de Buenos Aires no considera como beligerantes a las naciones hispano-americanas

Buenos Aires.—Se anuncia oficialmente que la República Argentina ha roto las relaciones con Vichy, Bulgaria, Rumania, Hungría y con todos los países ocupados por el Eje.

Otro decreto establece que el Gobierno argentino no considera como beligerantes a Bolivia, Canadá, Costa Rica, Cuba, El Salvador, Guatemala, Haití, Honduras, Méjico, Panamá y la República dominicana.—Efe.

PARA LA RECONSTRUCCION DE SAN JUAN :— :— :

Buenos Aires.—El Gobierno argentino ha destinado 50 millones de pesos para comenzar inmediatamente la reconstrucción de la ciudad de San Juan.

Se trata del primer crédito aprobado a este efecto por el Gobierno, al cual seguirán otros.—Efe.

Los alemanes lanzan incesantes contraataques en NETTUNO

Se ha estrechado en un terreno muy reducido el cerco de las tropas aliadas en la cabeza de puente

Se lucha encarnizadamente en los arrebales de Cassino

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas del Mediterráneo. El comunicado oficial del día de hoy dice:

“En el frente principal del V ejército, las tropas norteamericanas han avanzado hacia el Oeste en las montañas del Norte de Cassino. Continúa con encarnizamiento la lucha en los arrebales de esta ciudad. En la parte septentrional del frente del V ejército, hemos rechazado con éxito los ataques enemigos.

Nuestros bombarderos pesados atacaron ayer otro viaducto y la ciudad de Tolón.

Se han realizado operaciones aéreas en pequeña escala, no obstante, han sido atacados los transportes ferroviarios y motorizados en las regiones de Chieti y Roma.

La navegación fué atacada fren-

te a Sibenik por nuestros cazas de bombardeo.

Han sido derribados seis aparatos enemigos; por nuestra parte hemos perdido tres unidades.

Las tropas británicas han rechazado los duros contraataques del enemigo en el frente de Anzio.

Patrullas del VIII ejército han desplegado actividad y han librado encuentros con el adversario en varios puntos.

Hemos capturado prisioneros en todos los frentes.—Efe.

LA XXVI DIVISION BLINDADA ALEMANA LUCHA EN ANZIO :— :— :— :— :— :

Londres.—La XXVI división blindada alemana lucha en la cabeza de puente de Anzio, según informa el enviado especial de la Agencia Reu-

re en el frente italiano. El total de prisioneros capturados a los alemanes en este punto asciende a 1.500 y el de los cogidos en toda la campaña italiana a más de 10.000.

“Los alemanes—añade el enviado de Reuter—intentaron ayer desencadenar varios contraataques muy intensos contra las fuerzas británicas, que se sostienen en el sector del Norte de Carroco (Aprilia). El enemigo lanzó a la batalla gran número de carros, pero fué rechazado con graves pérdidas. Han sido capturados 90 prisioneros alemanes”.

LOS BATALLONES CERCADOS SON ESTRECHADOS EN UN TERRENO REDUCIDO :— :— :— :— :— :

Berlín.—Del comunicado alemán: En la cabeza de puente de Nettuno, los batallones enemigos cercados han sido estrechados en un terreno muy reducido. En este sector han sido hechos prisioneros hasta ahora. Han fracasado las tentativas del enemigo para restablecer el enlace con las fuerzas cercadas por los tanques emprendidos desde el sector del Norte de Anzio.

En el frente Sur se desarrollan duros combates por la posesión de la región montañosa de Cassino. El enemigo, que había conseguido penetrar por segunda vez por la parte Noreste de Cassino, fué inmediatamente rechazado mediante un contraataque. Entre Cassino y Belmonte el adversario logró ganar algunos centenares de metros de terreno, después de un poderoso fuego de artillería que se prolongó durante toda la jornada.

Durante la defensa contra un

(Pasa a tercera página)

Combate naval en la costa occidental francesa

Se libró entre servicios de patrulla británicos y una formación alemana

Berlín.—Durante las primeras horas de esta mañana, se ha librado un combate naval al Noreste de Aberwrach, en la costa occidental francesa, entre dos contratorpederos británicos y dos unidades alemanas de protección, según se anuncia oficialmente.

Uno de los buques alemanes se hundió a consecuencia de un incendio declarado a bordo accidentalmente.—Efe.

COMUNICADO DEL ALMIRANTAZGO SOBRE EL COMBATE :— :— :— :— :— :

Londres.—Un comunicado del Almirantazgo dice que “mientras se efectuaban servicios de patrullas ofensivas frente a la isla Vierges y a lo largo de la costa Noroeste de Francia, formaciones ligeras de la Marina real encontraron una formación adversaria compuesta por un destructor de la clase “Elbing” y varios dragaminas.”

Se trabó un breve combate en el curso del cual pudieron observarse algunos impactos directos sobre el destructor alemán, que escapó a toda velocidad ocultándose en una cortina de humo.

El resto de la formación se pegó a la costa buscando una zona de seguridad. Un dragaminas fué incendiado y otro averiado. Los buques británicos no sufrieron pérdidas ni daños.—Efe.

JIMENEZ DIAZ regresa a España

Santa Cruz de Tenerife.—Es esperado hoy el doctor don Carlos Jiménez Díaz, que regresa de la Argentina a bordo del vapor “Monte Ayala”, después de un brillante ciclo de conferencias pronunciadas en las Repúblicas sudamericanas.

Permanecerá el doctor Jiménez Díaz en Canarias hasta el próximo día once, en que continuará su viaje de regreso a Madrid.—Cifra.

Una nueva penetración en las posiciones enemigas en el sector Kirovogrado-Belai Zaerkof

Ha disminuído ligeramente la presión bolchevique entre Nevel y el golfo de Finlandia al N. del frente

Numerosos intentos de las formaciones rajas fueron rechazados

El Boletín Oficial de las Cortes españolas publicará interesantes proyectos de ley

Figura entre ellos uno sobre reforma de la Justicia municipal

Madrid.—El “Boletín Oficial de las Cortes Españolas” número 37, correspondiente al día 4 del actual, publica los siguientes proyectos de ley:

Reforma de la Justicia municipal.

Reconocimiento de la cualidad de funcionarios públicos al personal civil de oficinas, delineantes y traductores actualmente destinados en el Ministerio del Aire.

Creación del Cuerpo de Oficinas militares del Aire.

Consignación de los oportunos créditos en el presupuesto de gastos vigente para satisfacer los que ocasione el personal eventual del Servicio de Libertad vigilada que creó el decreto del Ministerio de Justicia de 22 de Mayo último.

Ampliación de plazas liquidadoras de Utilidades.

Concesión de pensión extraordinaria a favor de doña Luisa Oliver Ruiz.

La ponencia designada para estudiar el proyecto de ley de reforma de la Justicia municipal estará integrada por los señores don Eduardo Callejo de la Cuesta, don Tomás Gistau Mazzantini, don Juan José Pradera Ortega, don Roberto Reyes Morales y don Rodrigo Villar Téllez.

Por razón de la importancia de

dicho proyecto de ley el señor presidente de las Cortes Españolas, ha dispuesto que el plazo para la presentación de enmiendas por los señores Procuradores sea el de 30 días.

Para el estudio del segundo y tercero de los citados proyectos de ley, han sido designados los Procuradores siguientes: don Pedro Fernández Valladares, don Angel García de Vinuesa y Diez y don Eduardo González Gallarza.

La ponencia nombrada para el estudio de los proyectos relativos al personal del servicio de libertad vigilada y pensión extraordinaria a favor de doña Luisa Oliver, la integran los señores Procuradores don Juan Granell Pascual, don Manuel Goytia Angulo y don Carlos Pinilla Turiso.

Finalmente, para el estudio del proyecto de ley referente a ampliación de plazas de liquidadores de Utilidades, se nombra la ponencia compuesta por don Buenaventura Castro Rial, don Ignacio Muñoz Rojas y don Luis Sanz de Ibarra.

Entre los avisos que se insertan en el mismo Boletín, se consigna uno por el que se da cuenta de haber sido retirado el proyecto de ley relativo al aumento de los efectivos de veteranos de la Guardia Civil.

Gran Cuartel general del Fuhrer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

“En el sector de combate de Nikopol, los soviets aumentaron nuevamente su presión contra el frente meridional de la cabeza de puente y en la brecha del Noroeste de la ciudad. Fueron rechazados los potentes ataques enemigos y cerradas las brechas locales.

En el sector entre Kirovogrado y Belai Zaerkof, continúan los duros combates con un enemigo que ataca incensantemente y que recibe refuerzos. En contraataques coronados por el éxito, nuestras tropas penetraron, a pesar de la encarnizada resistencia del enemigo, en las posiciones fuertemente protegidas de los soviets de uno de los sectores e infligieron en el curso de su avance, pérdidas elevadas en hombres y material al enemigo.

Al Sur de Beresina y cerca de Vitobsk, nuestras tropas mantuvieron intactas sus posiciones en el día de ayer frente a todas las tentativas de ruptura de los bolcheviques, después de librar una encarnizada lucha.

Desde el sector de Nevel, al golfo finlandés, disminuyó ayer ligeramente la fuerte presión enemiga. Fueron rechazados varios ataques locales soviéticos y fué destruido un número bastante grande de tanques enemigos.

Formaciones de bombarderos norteamericanos realizaron hacia el mediodía del 4 de Febrero un ataque de terror contra el territorio de la Alemania occidental, aprovechando la escasa altura de las nubes. A pesar de las desfavorables condiciones de defensa, el enemigo perdió 23 cuatrimotores.

En la noche última, algunos aviones enemigos arrojaron bombas sobre el territorio enowestfaliano.”

Porque nuestro Estado es católico la Religión vuelve a la Universidad

El asesoramiento de la jerarquía eclesiástica base de esta transcendental decisión del Caudillo

Declaraciones del ministro de Educación Nacional

Madrid.—El ministro de Educación Nacional ha hecho unas declaraciones al periódico “Ya” sobre la enseñanza obligatoria de la Religión para todos los estudiantes universitarios. He aquí las palabras del señor Ibáñez Martín.

“Porque nuestro Estado se ufana de ser y de llamarse católico, por voluntad expresa del Caudillo, el Gobierno de la nueva España, a propuesta de su ministro de Educación Nacional acaba de aprobar el decreto que establece la enseñanza de la Religión en todas las Universidades. Enlaza esta disposición con los nobles afanes de nuestros siglos más gloriosos y formará a nuestras generaciones a tono con el espíritu animador de nuestra Cruzada, nos dice el ministro de Educación de la nueva España señor Ibáñez Martín.

—Ya varias Universidades—contina el señor Ibáñez Martín— se

habían adelantado a este propósito, que el Ministerio no podía realizar en tanto no se aprobase el nuevo Estatuto Universitario, con el plan de conjunto que rindiere los mejores frutos. Promulgada la nueva ley de la Universidad española el Ministerio se prestó a redactar el oportuno proyecto de decreto. Quiso rodearse para su elaboración de la máxima asistencia de la jerarquía eclesiástica. La ponencia envió a informe personal y de todos los prelados españoles y de los vicarios capitulares y administradores apostólicos. Oyóse además la comisión de Educación, de prelados y requirióse el dictamen del Consejo Nacional de Educación, del Consejo de rectores y del Consejo de Estado. Formaron parte de la ponencia relevantes personalidades eclesiásticas y universitarias: los obispos de Madrid-Alcalá y de Astor-

(Continúa en quinta página)

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Notas religiosas

DOMINICA DE SEPTUAGESIMA

Evangelio de este día según S. Mateo

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos esta parábola: El reino de los cielos es semejante a un padre de familia, que salió muy de mañana para ajustar operarios para su viña. Y habiendo convenido con ellos en darlos un denario por día, los envió a su viña. Saliendo luego cerca de la hora de tercia se encontró con otros que estaban ociosos y les dijo: Id también vosotros a mi viña y os daré lo que fuere justo. Y fueron con él. Volvió a salir a la hora de sexta y nona e hizo lo mismo. Salió por fin a la hora undécima y hallando a otros que estaban mirando, les dijo: ¿Qué hacéis ociosos todo el día? Y le contestaron: porque nadie nos ha llamado, y les contestó: Id también vosotros a mi viña. Al ponerse el sol, dijo el dueño de la viña a su mayordomo: llama a los trabajadores y págales su jornal empezando por los últimos hasta los primeros. Vieron los que habían ido a última hora y les pagó un denario a cada uno. Pensaron los primeros que les daría más, pero sólo recibió cada uno un denario.

Y murmuraban al recibirle contra el padre de familia diciendo: Estos no han trabajado más que una hora y han recibido lo mismo que nosotros que hemos soportado el peso del trabajo. Pero él les replicó: Yo no os hago agravio: ¿no te ajustaste conmigo en un denario?, pues toma lo que es tuyo y vete, pues yo quiero dar a este como a ti. ¿Acaso no me es lícito hacer lo que quiero? ¿o ha de ser tu ojo malo porque yo soy bueno? Y así los primeros serán los últimos y los últimos los primeros; porque muchos son los llamados y pocos los escogidos.

REFLEXIONES

Dios, que, en frase del Apóstol quiere que todos los hombres se salven, llama a todos al conocimiento de la verdadera fe y así vemos que, en la parábola que nos expone el evangelio de este día, el Señor de la viña, margen perfecta de Dios, va llamando a todos los obreros para que vayan a trabajar a su viña, es decir a cultivar el campo de su alma.

Y al llamarlos, a todos les promete un denario por recompensa, que representa la gracia suficiente que Dios nos da a todos por igual; para que ayudados por ella, todos nos santifiquemos y salvemos.

Es verdad que, como en la parábola del evangelio de este día, hay almas privilegiadas que reciben gracias más abundantes con las cuales pueden, aún empezando a trabajar a última hora del día, llegar a santificarse más y más, pero esta distinción que Dios hace a esas almas privilegiadas, no puede darnos ocasión de queja como lo hacen los obreros de primera hora, guiados por la envidia, antes al contrario, ha de ser ocasión para que cooperando a esa gracia suficiente que Dios da a todos, podamos en premio a nuestra correspondencia a ese don divino, obtener de Dios aumento de gracia y para ello hemos de unir a nuestra cooperación la oración que, siendo fervorosa y constante, Dios que ha dicho "pedid y recibiréis" siempre es cucha y atiende.

De este modo corresponderemos al llamamiento divino y haremos fructifera la gracia suficiente que Dios nos da a todos, mereciendo por nuestra cooperación un aumento de gracia que hemos de pedir siempre por medio de la oración.

J. V.

Fijación de precios oficiales para el mes de Febrero

CIRCULAR NUMERO 914

Los precios oficiales fijados para los diversos artículos de consumo en esta provincia, son idénticos a los que rigieron el pasado mes. Únicamente se registran las siguientes variaciones:

Azúcar estuchado, 5'174, en almacén y azúcar, 3'216 almacén y 3'366 al público; puré envasado, paquetes de 250 gramos y de 500, 3'516 y 3'973 respectivamente.

En los subproductos de la fabricación de cerveza los precios serán: semillas, arenillas y cebadilla, 0'362 vajillas, 0'429, terceras, 0'861, raicillas, 0'904, trigoillo, 0'533 y tortas de coco y palmista, 1'343.

El precio de la ración complementaria de 100 gramos de pan para las personas clasificadas en segunda y tercera categoría, que tengan derecho a ella será el de 0,125 pesetas. El canon complementario sobre Qm de harina panificable destinado para el consumo de esta provincia, durante el próximo mes de Febrero se fija en 1,60 pesetas.

A los precios del chocolate se incrementarán los timbres correspondientes.

En los precios fijados para el bacalao se halla incluido el impuesto de Usos y Consumos.

Los almacenistas de la Provincia incrementarán al precio de venta se fijado por el café en tostador 0,50 pesetas en kg. cantidad con la que atenderán los gastos de transportes, mermas etc. etc., de la mercancía sin que ello suponga aumento alguno en el precio de venta al público.

Estos precios oficiales no podrán incrementarse durante su periodo de vigencia más que en el importe que corresponda por redondeos centesimales, según la cuantía de la ración

que corresponda asignada en cada racionamiento.

Cuando en las localidades del consumo de los artículos existan legalmente establecidos arbitrios municipales sobre los mismos, las delegaciones locales de abastecimientos, se licitarán en cada caso de esta Junta Provincial de Precios la autorización necesaria para incrementarlos a los precios de venta al público, ya que sin este requisito será ilegal tal incremento. A la petición acompañará la prueba documental en que basen la misma.

Las infracciones que con respecto a la presente circular se cometieren por los interesados al no cumplimentar cuanto se establece serán sancionadas con el máximo rigor.

Policía de Tráfico

AVISO

A partir de mañana lunes, el sellado de hojas de ruta de cupos de gasolina se efectuará por este Servicio, en las Oficinas de la Junta Provincial de Combustibles líquidos durante las horas hábiles de la misma; debiendo ser selladas fuera de estas horas en las oficinas de Policía de Tráfico, calle Vitoria número 68.

HABILITADO!

Las nominas especiales para pago del Subsido Familiar a los funcionarios y trabajadores del Estado deben formularlas por duplicado en el modelo oficial, durante la segunda decena de mes a que corresponda.

Círculo Católico de Obreros

Círculo de Estudios Sociales

El tema correspondiente a la semana, que se desarrollará el día y hora acostumbrados, es el siguiente: "Limitaciones de la propiedad: La intervención del Estado. El Estado guardián del bien común. Medios tributativos del Estado. Prescripción, tributos, obras públicas, herencia". Por don José María Cordon, director del Círculo, de la J.O.C.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIR CALVO 18. Teléfono 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 9, 2.º.—Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON Y CORAZON, RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
(Excepto los sábados)
Santander, 3, 4.º Tifo. 1735 y 1932

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco 13 (antes Isla).
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono, 1761. Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18. Teléfono, 1532.

Laboratorio de análisis clínicos
Vicente Vallejo
QUIMICO: José S. de la Cruz
San Pablo, 10, 3.º.—Teléfono 1803

José Martín Pardo
Medicina Interna, Pulmón y Corazón
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle de Madrid, 14, tercero

JOSE ALONSO
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Espolón 32.—Teléfono 1912

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X.—ANALISIS CLINICOS
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono, 2370

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67. Tel. 1506

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTITUBERCULOSO
Jefe de Servicio de PULMON Y
CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 6
Puebla 2.—Teléfono, 2331

José Carazo
Partos y enfermedades de la
mujer
del Hospital de Barrantes
y Cruz Roja
Héroes del Alcázar núm. 8.
Teléfono, 1591

V. Ojeda Cercado
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X. Metabo-
lometría. Consulta de 10 a 2 y de 3
a 5.—Vitoria 19. 1.º.—Teléfono 1897

Clodovado Padilla
Partos y Enfermedades de la mujer
Onda corta. Diatermia
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5
San Juan 48 y 50, 1.º.—Teléfono 1836

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6
(Excepto los martes)
Vitoria, 20, primero decha. Teléf. 1721

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, tres, 3.º, izquierda

DR. MUNOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
Director del Dispensario Antiveneréico
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz 13. 1.º Teléf. 1539

MEDICO DENTISTA
B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta de 10 a 1
Madrid, 9, segundo derecha

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones 33.—Teléfono 2323

Doctor E. RENEDO RUIZ
Medico por oposición
de la Facultad de Medicina y de la
Beneficencia Municipal de Madrid
Cirugía General, Urología, Rayos X, Análisis
Consulta provisional:
San Juan, 63, 2.º izq.
Teléfonos 1414 y 2365
De 12 a 2

Jefatura Provincial del Movimiento

DESPACHO ORDINARIO

El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil despachó en el día de ayer con el secretario general del Gobierno, secretario de la Delegación de Abastecimientos, comisario de policía, delegados de Información e Investigación y Educación Popular y secretario de la Obra sindical del Hogar.

VISITAS

Asimismo recibió, en su despacho de la Casa del Cordón, las siguientes visitas:
Don Román Vicario, don Angel Peña, señor Renedo, delegada de la Sección Femenina y presidente y consiliario de Acción Católica.

Gobierno Civil

De interés para los futuros beneficiarios del Seguro de Enfermedad

Habiendo llegado a conocimiento de este Gobierno Civil que algunas Entidades particulares de Igualitarios Médicos invocan en términos equívocos la Ley del Seguro Obligatorio de Enfermedad con el fin de obtener contratos de igualados y suscripción de pólizas, estimo necesario hacer llegar a conocimiento del público y muy especialmente de los futuros beneficiarios del Seguro de Enfermedad, que dichas Entidades nada tienen que ver con el citado Seguro, el cual será implantado y llevará sus beneficios en el plazo señalado por el Caudillo, no teniendo validez ninguna para tal fin las pólizas o contratos suscritos con estas Entidades particulares.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, Manuel Xillera y García-Lago.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 4 de Febrero de 1914

El observatorio Central, Meteorológico ha establecido una estación pluviométrica en el pueblo de Cardañado, a cargo del maestro de la escuela nacional de niños don Jorge García y García.

Los gastos de instalación han sido satisfechos por el Ayuntamiento del pueblo.

—Ha sido nombrado celador de Telégrafos de la Sección de Burgos don Florencio Para San José.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 5 de Febrero de 1914

A los 49 años de edad ha fallecido en esta población don Lino Marzueta Torca, padre de nuestro particular amigo don Virgilio, joven empleado en la Casa de los señores Hijos de Miguel Ruiz.

—Ha sido nombrado archivero de protocolos de este distrito el notario de Burgos don Lucas Díaz Tapiá.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Tobilla del Lago

SUBASTA DE PINOS A RESINAR

Aprobado por el Distrito Forestal la celebración de subasta de resinación de pinos, este Ayuntamiento pone en conocimiento de quienes tuviesen interés en tales aprovechamientos, que el día 14 de los corrientes y hora de las once de la mañana, se ha de celebrar la de 9.729 pinos, por una tasación de 14.009 76 pesetas, conforme a las condiciones publicadas en el Boletín Oficial de 25 de Enero próximo pasado, y el pliego que a disposición de aquéllos se halla en la Secretaría del mismo Ayuntamiento. Tobilla del Lago 2 Febrero 1944.

PUNTO AZUL
Ultimo modelo. — Véalo en
Radioiandia
CID, 16 BURGOS

HERNIADOS
El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas sino por medio del regulador automático que permite graduaria y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en BURGOS el día 9 en el Consultorio del Dr. Antonio Viejo Julián, c/ Espolón n.º 18. NOTA: En Soría el día 10. Dr. G. Cortés, c/ General Mola núm. 67, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y Despacho: GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA, Avda. José Antonio, 538, Barcelona. (Censura Sanitaria núm. 3.083)

Varias localidades conquistadas en la gran batalla de Rusia

LA MAYORIA DE LOS PRISIONEROS HABIAN SIDO LLEVADOS A LOS FRENTERES SIN CONOCER EL MANEJO DEL ARMA

Berlín.—“Cerca de Nikopol —comunicó la Oficina Internacional de Información— lo soviéticos prosiguieron sus ataques, encaminados a cercar a las tropas alemanas de esta región por una maniobra envolvente. Después de violentos combates, de resultados alternos, las fuerzas defensivas alemanas consiguieron aniquilar los esfuerzos soviéticos. Los bolcheviques consiguieron abrir algunas brechas

en las líneas alemanas, pero fueron contenidos después de avanzar algunos kilómetros.

La lucha fué especialmente dura entre Kirovograd y Belaia Zerkof, donde los bolcheviques lanzaron numerosas formaciones con el fin de romper el frente alemán en una amplia extensión. Los granaderos alemanes, después de varias horas de encarnizada lucha, rechazaron todos los ataques en masa de los bolcheviques, cuya infantería sufrió pérdidas extraordinarias. Un grupo acorazado alemán penetró en las líneas soviéticas e infligió al enemigo pérdidas considerables. Las tropas alemanas, en la conquista de algunas localidades, hicieron numerosos prisioneros, la mayoría de los cuales habían sido empleados en el combate sin conocer el manejo de las armas.

En el sector de Rovno, fué reconquistada una localidad, defendida tenazmente por los bolcheviques, mediante un ataque fulminante.—Efe.

HA DISMINUIDO LA ACTIVIDAD DE LA LUCHA

Berlín.—La Oficina Internacional de Información declara acerca de la lucha en el sector Norte del frente oriental:

“El centro de gravedad de los ataques bolcheviques se situó ayer en la región del Norte de Nevel y en el sector del Oeste de Novgorod. En esta efectuaron los soviets violentos ataques contra las líneas de seguridad alemanas, por medio de un gran número de grupos de carros blindados. Sin embargo, fueron todos ellos rechazados, antes de alcanzar las líneas alemanas, por el fuego de los obuses alemanes, que habían avanzado para disparar directamente a los objetivos enemigos. En esa ocasión fueron destruidos 29 carros de combate.

En el sector Sur del golfo de Finlandia disminuyó ayer transitoriamente la actividad de la lucha. Los bolcheviques, según se ve, tienen dificultades para llevar refuerzos, como consecuencia de las graves pérdidas sufridas la víspera y por causa del impracticable terreno pantanoso, y tropiezan con grandes inconvenientes para poner en línea las fuerzas ofensivas que tienen concentradas en el sector. Dado que también en el Norte ha comenzado el deshielo, afectando a los lagos, el terreno resulta totalmente impracticable, salvo por las carreteras. Ni al Oeste de Novgorod, donde ha aumentado la resistencia del frente alemán, ni en la región de Luga se han producido alteraciones dignas de mención.

En el sector de la línea de Carrocco (Aprilla). Todos estos contraataques han sido rechazados y en ellos se han infligido grandes pérdidas a los alemanes.

La segunda división blindada alemana, compuesta por veteranos de las campañas de Italia y de Rusia, tiene la misión de buscar el punto débil del frente aliado y utilizando una gran cantidad de carros se lanzaron ayer en contraataque. Hasta ahora no se ha indicado exactamente el lugar del frente donde dichos ataques se han producido.

Los elementos británicos que progresan a lo largo de la carretera de Anzio a Albano, están casi en los alrededores de Campoleone, al N. de la vía férrea Capua-Roma. Como la batalla se desarrolla en la región N. de Carrocco, situado a 80 kilómetros al Sur de Campoleone, esto pudiera indicar que los elementos blindados británicos avanzados se han visto obligados a replegarse algunos kilómetros hacia las playas.

Por otra parte, los alemanes han atacado de flanco la carretera Anzio-Albano. La situación del ataque

LA BATALLA DE ITALIA

Parece que las avanzadas británicas se han replegado algunos kilómetros en el sector de Nettuno

Bombas sobre la villa pontificia de Castelgandolfo

(Viene de primera página)

ataque aéreo enemigo dirigido contra la ciudad portuaria de Tolón fueron derribados nueve bombarderos cuatrimotores.

NUOVO EXITO DEFENSIVO

Berlín.—La Oficina Internacional de Información comunica: Al Norte de Cassino, los alemanes obtuvieron un nuevo éxito defensivo. Fueron reconquistadas dos alturas. En las afueras septentrionales de Cassino, un vigoroso contraataque alemán rechazó a las fuerzas norteamericanas.—Efe.

REFUTADOS CONTRA-ATAQUES

Londres.—Lanzando cada vez más carros en sus ataques, Kesselring martillea los grupos de asalto del general Alexander en su tentativa de seccionar la cabeza de puente de los aliados, dice un corresponsal de la Agencia Reuter. Añade que durante las últimas 24 horas han lanzado una serie de contraataques con formaciones blindadas escogidas, entre las que figura la segunda división blindada. La mayor fuerza de estos contraataques ha sido lanzada sobre todo contra las fuerzas británicas en el sector Norte de Carrocco (Aprilla). Todos estos contraataques han sido rechazados y en ellos se han infligido grandes pérdidas a los alemanes.

La segunda división blindada alemana, compuesta por veteranos de las campañas de Italia y de Rusia, tiene la misión de buscar el punto débil del frente aliado y utilizando una gran cantidad de carros se lanzaron ayer en contraataque. Hasta ahora no se ha indicado exactamente el lugar del frente donde dichos ataques se han producido.

Los elementos británicos que progresan a lo largo de la carretera de Anzio a Albano, están casi en los alrededores de Campoleone, al N. de la vía férrea Capua-Roma. Como la batalla se desarrolla en la región N. de Carrocco, situado a 80 kilómetros al Sur de Campoleone, esto pudiera indicar que los elementos blindados británicos avanzados se han visto obligados a replegarse algunos kilómetros hacia las playas.

Por otra parte, los alemanes han atacado de flanco la carretera Anzio-Albano. La situación del ataque

COLISEO CASTILLA

EL JOVEN EDISON Gran estreno.—Por Mickey Rooney

occidental que descendió de la cresta de Anzio a la llanura de Tibre se mantiene secreta, desde el desembarco. En el frente del V ejército prosiguen los combates encarnizados en las ruinas de la ciudad de Cassino y en las montañas al Norte de la misma. Las posiciones cambian de mano con frecuencia, especialmente durante las últimas 24 horas.—Efe.

BOMBAS EN CASTELGANDOLFO

Roma.—Durante el bombardeo de Albano, el martes pasado, cayeron cuatro bombas en la villa pontificia de Castelgandolfo, que le causaron daños graves. En el ataque del día siguiente, cayeron otras 12 en el parque de la residencia veraniega del Pontífice, que aunque produjeron pocos desperfectos, ocasionaron la muerte de un hombre e hirieron a dos niños, pertenecientes a la gran masa de refugiados —casi 8.000 personas— que procedentes de los pueblos inmediatos han buscado asilo en el territorio propiedad de la Santa Sede. Evidentemente, los aviadores quisieron alcanzar la magnífica carretera llamada galería di Sotto, que une a Castelgandolfo con Albano y que a pesar de ser propiedad del Vaticano, se encuentra abierta al tráfico italiano.

Muchos de los refugiados, que no caben en la residencia estival del

Papa ni en el palacio Barberini, han acampado al aire libre, junto al pórtico e incluso en esta monumental obra romana, restaurada cuando se construyó la residencia pontificia. Muchos de los evacuados han llevado consigo enseres e incluso ganado. Los niños son mimados y todos ellos están asistidos por las monjas y el personal de la villa pontificia.—Efe.

CINE AVENIDA

Hoy 3: ES UN PERIODISTA 5: 7: y 10: EN TINIEBLAS

Un vuelo sin escala de 3.152 kilómetros

Ha sido realizado por 35 aviones de transporte norteamericanos

Santa Mónica (California).—Un vuelo sin escala ha sido realizado por una escuadra de 35 aviones de transporte norteamericanos a través del Atlántico del Sur, con un recorrido de 3.152 kilómetros, desde Natal (Brasil) hasta la costa occidental africana.

La escuadra pertenece a la compañía aérea “Douglas Air-graft Corporation”.

La flotilla siguió su vuelo hacia las Indias, con el fin de inaugurar la ruta aérea birmapa con término en China. A su llegada a las Indias, parte de los aviones volaron hasta Myitkyna (Birmania), y evacuaron a los heridos producidos por los bombardeos aéreos. Estos aviones son del tipo “D. C. 47”.—Efe.

Sorteo especial de Lotería para el día 23 de Marzo

El premio «gordo» constará de un millón de pesetas

Madrid.—Incrementada la venta de los billetes de los sorteos de la Lotería Nacional a cantidades verdaderamente insospechadas se implanarán nuevas modalidades en los mismos y entre ellas la de señalar el sorteo de primero de mes a 100 pesetas el billete, con un premio “gordo” de 300.000 pesetas.

Celebrado el primer sorteo de este nuevo tipo se agotaron los billetes del mismo con varios días de anticipación a la fecha de su celebración, lo que demuestra el auge de la ruta de Loterías.

Este mismo éxito es de esperar en el próximo sorteo especial que se celebrará el día 23 de Marzo y en el que se adjudicarán como premios uno de un millón de pesetas, un segundo de 700.000 y un tercero de 500.000 siendo el precio del billete 200 pesetas y 10 el vigésimo.

ACIU CURSO DE CORTE Y CONFECCION POR CORRESPONDENCIA MUJER APRENDE A CORTAR TODA CLASE DE PRENDAS DESDE TU CASA EN TUS RATOS LIBRES PISAN FOLLETO-PROGRAMA A ACADEMIA DE CORTE MÚGICA HERRETA ALZA SAN SEBASTIAN

ANISADOS FINOS Ilcores-coñacs Anís del Gid precios convenientes V. DEL BARRIO Alhóndiga 53 y Santander 33 Teléfono 1716 — BURGOS

Se fijan los cupos de entrega obligatoria de trigo a cada provincia española

Burgos habrá de contribuir con 544.500 quintales métricos

Madrid.—Por circular de la Comaría general de Abastecimientos y Transportes, que hoy publica el “Boletín Oficial del Estado”, y a los efectos del artículo sexto del decreto de 30 de Septiembre de 1943, los cupos de entrega obligatoria de trigo asignados a cada provincia, para el caso de que se obtenga en ella una cosecha de dicho cereal, semejante a la considerada como tipo, serán los siguientes:

- Alava, 100.000 quintales métricos; Albacete, 286.000; Alicante, 24.000; Almería, 13.000; Avila, 168.000; Badajoz, 544.000; Baleares, 90.000; Barcelona, 50.000; BURGOS, 544.500; Cáceres, 203.000; Cádiz, 301.500; Castellón, 40.000; Ciudad Real, 312.000; Córdoba, 540.000; La Coruña, 30.000; Cuenca, 257.500; Gerona, 30.000; Granada, 260.000; Guadalajara, 245.500; Guipúzcoa, 10.000; Huelva, 103.500; Huesca, 290.000; Jaén, 354.500; León, 158.000; Lérida, 205.000; Logroño, 184.500; Lugo, 14.000; Madrid, 124.000; Málaga, 225.000; Murcia, 50.000; Navarra, 617.000; Orense, 1.500; Oviedo, 9.000; Palencia, 576.000; Pontevedra, 1.000; Salamanca, 490.000; San-

tander, 4.000; Segovia, 325.000; Sevilla, 608.000; Soria, 295.000; Tarragona, 10.000; Teruel, 161.000; Toledo, 525.500; Valencia, 100.000; Valladolid, 739.999; Vizcaya, 16.000; Zamora, 362.000; y Zaragoza, 922.500 quintales métricos.—Cifra.

IPANADEROS HORNOS Y MAQUINARIA ISIDRO JOVER C/ VILLAMEDIANA LOGROÑO TELEFONO 1369

Garrofas Varios tipos apropiados a los distintos ganados P. O. R. S. A. BURGOS

Explosión de un depósito de municiones en Inglaterra

Se registraron numerosas víctimas

Londres.—A consecuencia de la explosión de un depósito de municiones en una estación del Norte de Inglaterra han resultado muertas 18 personas y 20 heridas. Sin embargo, el número exacto de muertos no puede ser establecido por ahora, ya que alguna de las víctimas se cree que han quedado despedazadas por la explosión. Fueron vistos algunos soldados que cargaban y descargaban municiones en el momento de producirse la explosión.

La onda explosiva se dejó sentir a cinco kilómetros de distancia.

Obsérvense daños en edificios e inmediaciones de una granja de las cercanías.—Efe.

Londres.—Doce muertos —entre ellos cuatro soldados y dos miembros de la RAF— y 60 heridos ha provocado la explosión de los vagones de municiones destinados en un aparcadero del Norte de Inglaterra. Han desaparecido otras varias personas y se cree que el número de muertos es mayor que la cifra hasta ahora comprobada. La estación desapareció por completo. Numerosos edificios se incendiaron y la devastación se extiende en el radio de un kilómetro.

Soldados y bomberos proceden a descargar los vagones que contienen todavía municiones que no estallaron, y conducen los cajones a sitio seguro.

Durante los trabajos de salvamento y de extinción del incendio, se produjeron otras varias explosiones pequeñas, que no causaron nuevas víctimas.—Efe.

Importantes descubrimientos británicos en televisión

Londres.—Los expertos británicos en televisión, han hecho importantes descubrimientos que habrán de ser mantenidos secretos hasta después de la guerra, según ha declarado el ingeniero Baird.

“No sé que los norteamericanos habrán avanzado en televisión hasta el momento actual —agregó— pero los métodos que usan actualmente han sido superados ampliamente por la técnica británica”.—Efe.

GUION

Neutralidad

FRENTE al presente imperativo de nuestra fisonomía interna, los españoles habíamos en un 18 de Julio la ruta perfecta, la línea indivisible sobre la que se reñizó la unidad y se recobró el hilo de nuestro destino universal, volviendo a la perdida grandeza que se fué en siglos de decadencia, tras claudicaciones, olvidos e incomprendimientos. Pero ese mismo resurgimiento interior, hizo que recuperásemos también el alto sentido de nuestra misión en cuanto al concierto mundial y que la conflagración presente no sorprendiera a España sumida en lucias y quehaceres mezquinos que impedirían ofrecer al exterior un panorama fácil a toda clase de apetencias y a cualquier avidez, más o menos interesada.

España, por virtud de su Caudillo, con una ejecutoria sin mácula, con una personalidad recia en su valoración espiritual y política, representaba, a la hora en que Europa se sumió en las tinieblas de una guerra sin precedentes en la Historia universal, un factor valiosísimo, como reserva de esencias morales de eterno significado y como nervio y bastión firme del pulso vibrante de un pueblo consciente de su destino y dispuesto a servirle.

Su lenguaje fué el de la lealtad, la serenidad y la firmeza, inasequible a toda clase de asechanzas. Decidido a llevar adelante su empresa urgente de reconstrucción, procuraba, a la par desde su atalaya de observadora vigilante, que nada pudiera perecer en la catástrofe, en demérito de aquello cuya supervivencia es base de la armonía y perennidad humanas.

De ahí nació su concepto de neutralidad. Del principio augusto que la hace superar todo problema material y elevarse sobre pasiones y marejadas, pensando en que sólo un orden moral, político y social justo, puede ser la base de la hermandad universal, cimentada en la civilización cristiana.

En ese sentido, España, por los labios de su Caudillo, dijo al Mundo, en momento oportuno, de los riesgos que encerraba una guerra cruenta y de volumen universal. Y se situó allí donde mejor podía cumplir su destino histórico. Madre de un Continente paladín de las gestas más asombrosas que la Humanidad contempló en los siglos, probó su vigor bien recientemente liberándose de los enemigos que quisieron hundirla en el abismo. Pero hoy es remanso de paz, precisamente por servir ideales eternos.

Remanso de paz, pero no pueblo alegre y confiado. Es la nuestra una actitud serena, admirable lección y magnífico compendio de dignidad y cordura, soberanía y previsión, vigilancia y entereza. Rinde, así, tributo a su designio histórico y a su estirpe nobiliaria. Y por eso, con el unánime asenso de un pueblo decidido a que tal designio se cumpla, el Gobierno ha consagrado, nuevamente, el recio pregon de la neutralidad. Neutralidad sincera y estricta, responsable y soberana, decidida y ejemplar.

D. DIEGO RODRIGUEZ DE PORCELOS

Su retaguardia

Por Teodoro de IZARRA TAMAYO (Presbítero)

Estamos entrando en los tiempos del segundo conde de Castilla; pero ¿qué ha sido del primero? Le hemos referido abrumado bajo el peso de una tremenda represión. Bien caros ha pagado aquellos pujos prematuros de reinar: la fortuna le volvió la cara; no era el momento. ¿Y qué ha sido de él? ¿Le perdonó el rey? ¿Le ratificó en su cargo? ¿Por qué no se le llevó como a Eilón, cargado de cadenas? Porque no cabe duda que Eilón y Rodrigo habían obrado de acuerdo. ¿Ha muerto de pesadumbre? Lo único que nos es dado afirmar, es que su nombre ha desaparecido de la Historia. Años adelante, en 873 y 903, aparecerá un Rodrigo, mas los historiadores convienen en que no puede ser el mismo; es otro.

Al no poder precisar el fin exacto de D. Rodrigo, tampoco podemos fijar los comienzos de D. Diego. Hemos desechado por inaceptables las fechas que asignan los documentos de la Cogolla, cuando le suponen en 867 y 864 con Alfonso III; puesto que en aquellas fechas ni Alfonso III estaba en el trono de Oviedo ni D. Diego en el condado de Castilla. Lo que parece deducirse de los acontecimientos, es que los castellanos han aprendido lo que dan de sí las monarquías electivas: apetencias incontenidas, intrigas, agitaciones, revueltas, crímenes horrendos. No quieren tales abominaciones para la patria, que con tanto amor y a costa de tantos sacrificios van modelando. Cuando desaparece el conde D. Rodrigo, ponen en su lugar a su hijo D. Diego.

El condado de éste va a revestir capital importancia en los anales de Castilla. Tal impulso va a imprimir a la reconquista castellana, que, cuando después de unos años de confusión, tome el mando Fernán González, se encontrará en condiciones de vencer la resistencia de León. D. Diego debe ser considerado nada menos que como el precursor del gran conde.

Antes de pasar adelante, conviene echar al condado una mirada que nos descubra la situación en que se encuentra. Cuando viene a manos de D. Diego, Castilla restaña aún sus heridas, dejando escapar nuevas quejidos de dolor. Con frecuencia caen sobre ella aquellas expediciones que suelen hacer al norte todos los veranos los árabes de Córdoba, y llaman en su lengua aceifas. Reciente está la desgracia de El Morén, en que hubieron de sucumbir al número sus más esforzados guerreros. Y a continuación la campaña de Alfonso III. Cuando se figura que había sonado la hora de su libertad, mira cómo se derrumban todas sus esperanzas ante los ejércitos del rey de Asturias, se somete por la fuerza y hace protestas que están muy lejos de su pensamiento, con promesas que no ha de cumplir, y se queda llorando a su conde Eilón cautivo y sus Asturias solas.

Ni D. Diego ni los suyos se amilanan con los reveses, antes se enar-

decen. Si el país ha de vivir tranquilo y prosperar, es necesario cortar el paso del Ebro a aquellas asoladas aceifas. Si ha de librarse un día del yugo asturiano, es indispensable ensanchar el terreno poblado, acrecentar el personal y los recursos. Pero no se debe olvidar que se sienta aún en el trono de Oviedo aquel monarca formidable, que ha anarcado con sola su presencia a Alava y Castilla. Por ahora la necesidad impone la sumisión. El conde de Castilla firmará sus escrituras proclamando por su rey al príncipe Alfonso reinante en Oviedo; mas eso no quita que piense en nuevos y grandes avances, porque el condado está preparado para ello.

Desde el Pisuerga hasta el Nervión y la Peña de Orduña a la altura de Amaya y Pancorbo, paso a paso se ha restaurado todo el territorio. Los riantabros, aferrados a sus riscos desde tiempo inmemorial, los han defendido contra los invasores, y no se han movido de ellos, como no sea para bajar a cabalgar en las olas de aquel mar turbulento, que fué siempre exclusivamente suyo. Los habitantes de la llanura que, huyendo delante de los jinetes africanos, habían pedido hospitalidad a Cantabria, apenas se retira el enemigo, comienzan el retorno a sus hogares. Muchos perecieron en el éxodo y en el destierro; pero los que han sobrevivido, pónense en camino con sus familiares. Es la gota de aceite, que día tras día se ha ido extendiendo. Al presente está repoblada toda la parte boreal del Ebro: los valles de Mena, Lora, Valdegovía y Tobalina, con los alrededores de la Peña de Orduña. En cada cerro útil para la defensa se alza un castillo; en cada valle, a la vera de un manantial copioso y del arroyo saltarín, se ha edificado un monasterio. Vuélvense a habitar algunas poblaciones anteriores a la invasión, mas el personal se resiste a congregarse en ciudades populosas; la vida está en el campo, y en el campo se debe buscar. Al amparo del castellano, a la sombra del abad se van reuniendo clérigos y colonos, que rezan y trabajan, multiplican los hogares y crean riqueza. Así ha caminado este pueblo durante medio siglo, guiado únicamente por su fe religiosa y ese instinto político maravilloso que es el pasmo de propios y extraños.

En los albores del siglo IX envía Dios al obispo Juan, para que sea el ángel bueno de aquel pueblo atribulado. Normaliza el gobierno eclesiástico, y se dedica con todo empeño a la restauración del país. Cuando estima suficientemente fortalecida la parte norte del Ebro, pasa al mediodía y acomete la repoblación del llano de Miranda. Viene el conde D. Rodrigo y, considerando desigual el avance castellano, se trasladó al occidente y baja por la orilla izquierda del Pisuerga hasta Amaya. Entre tanto el llano de Miranda se puebla. A los sucesores del obispo Juan viene a juntarse el abad Pablo con nuevos clérigos y nuevos

colonos. El abad Guisando pasa el Ebro por Sobrón, se establece en Orbañanos y de allí se remonta a Obarenes y va a caer en la Bureba.

Acercas de la propia ciudad de Miranda no tenemos noticia concreta, aunque estimamos muy probable que comenzara también en esta época su repoblación. Sabemos que en la invasión árabe fué ocupada por el enemigo, que no se detuvo ante el Ebro. Alfonso el Católico la conquistó, y se conoce que era ya población de importancia, pues se la nombra expresamente entre las ciudades reconquistadas por aquel valeroso monarca. No pudo conservarla, y la abandonó, llevándose más al norte a sus habitantes según el plan general de la campaña. Allí, cuando medio siglo después entra el obispo Juan en el llano de Miranda, no encuentra más que iglesias antiguas, que parece significar sin los correspondientes poblados, ya que éstos fueron arrasados con objeto de impedir la vuelta del enemigo. Al ser repoblado el llano, no menospreciarían los cristianos la garantía que ofrecía aquella altura de la picota contra las periódicas correrías de los moros. Nosotros no dudamos que Miranda comenzó también a repoblar en esta primera mitad del siglo IX.

Debemos recoger aquí una aseveración del P. Serrano, muy interesante como suya. De hecho, escribe, nunca señalan las crónicas cristianas ni musulmanas fortaleza alguna que de modo permanente poseyeran los árabes más acá de Nájera, o sea en Haro, Cenicero, riberas de los ríos Aja y Tirón, Montes de Oca y Belorado, montes Ovarenes, Bureba, Miranda y Tobalina. Todos comprenderán que es esa una tesis de notable gravedad histórica, que conviene precisar con exactitud, a fin de evitar exageraciones en los lectos menos preparados; porque tal como está redactada la proposición, no se puede decir que sea exacta.

Es cierto que el dominio árabe en la región señalada no fué de tan larga duración como en otras regiones castellanas; pero es indiscutible que duró hasta la reconquista de Alfonso el Católico, y que por espacio de cuarenta años poseyeron los moros Haro, Cenicero, riberas de los ríos Aja y Tirón, Montes de Oca y Belorado, montes Ovarenes, Miranda y parte de Tobalina. Tuvieron que ser foyas, por consiguiente, durante todo ese tiempo las fortalezas del país como Oca, Cerezo de Río Tirón, Celorigo, Pancorbo, Miranda, etc. Hemos oído decir que por el primer tercio de este siglo se presentaron en el balneario de Sobrón, a la entrada del valle de Tobalina, dos profesores de la Universidad de Fez que deseaban visitar el castillo de Lantarón, "donde en tiempos estuvieron sus antepasados". Es de suponer que leyeron la noticia en alguna crónica musulmana. No; no se puede negar que las fortalezas nombradas estuvieron en posesión de los árabes de modo permanente.

Al advenimiento de D. Diego el condado se halla floreciente. La repoblación se ha extendido; en pasado el Ebro en levante, y en poniente ha bajado hasta Amaya. Los corrales rebosan de ganados y las trojes de granos; en los lagares bulle el mosto que ha de sostener el corazón de los guerreros. Aquellos alumnos de Nuño Rasura son hombres de edad madura y ocupan los puestos de mando. No hay que pensar, sin embargo, en aventuras temerarias; recientes están los horrores de la represión; Alfonso III se sienta todavía en el trono. Más tierras, más hombres, más recursos, más castillos; eso es lo que necesita Castilla y eso sí que se puede conseguir; la retaguardia, por lo pronto, está preparada.

Philips Radio
Último modelo — Pesetas 1.548,00
BATTANER
Moneda, 14 — BURGOS

LA PROVINCIA

Miranda de Ebro

SESION DEL AYUNTAMIENTO

Conceder pensión de orfandad a doña Julia Campo Gamarra.

Añadir a los Reglamentos de los empleados subalternos un artículo por el que se les equipará en derechos a los administrativos.

Aprobar la propuesta de la comisión de Gobierno Interior sobre organización del Cuerpo de bomberos y aumento de sueldo a los mismos.

Aprobar una propuesta del capataz del Cuerpo de bomberos sobre trámites a seguir en las obras que a dicho Cuerpo se encomienden.

Aprobar propuesta de la comisión de Gobierno Interior sobre normas especiales para dicho Cuerpo de bomberos, incorporando a los Reglamentos de subalternos de la Corporación.

Reconocer a todos los empleados subalternos que lleven cinco o más años de servicios, el derecho a un quinquenio a partir del primero de Enero de 1944 y reconocimiento de los demás a partir de diferentes fechas según los años de servicios que lleven prestados.

Denegar la petición de aumento de sueldo solicitada por el asfalterador Pablo Leivar.

Nombrar con carácter interino, vigillantes de arbitrios a Paulino Urrutia y Angel García.

Quedar enterados de carta del procurador don Luis Guinea, manifestando ha sido presentado escrito solicitando suspensión de la vista ante el Tribunal Supremo.

Conceder autorización a don Crescencio Revilla y a don Jacinto Gordojuela para realizar obras de reforma en la casa J. A. del Cuartel del Este y en la número 32 de la Avenida del Generalísimo, respectivamente.

Tomar diferentes medidas en relación con el paro obrero.

Autorizar a don José Ortiz para el traspaso de un café-bar en la calle de Vitoria, y a don Emilio De Rose, para apertura de una zapatería en la misma calle.

Denegar a don Antonio Ortiz autorización, nuevamente solicitada para traspaso de un puesto de la plaza de abastos.

Conceder la vecindad a don Jerónimo Antonio Arce Bastida.

Adquirir carbón para la calefacción de la Casa Consistorial.

Autorizar al presidente de la comisión de festejos para adquirir carteles de propaganda para la feria y cuanto se relacione con ella.

Adquirir tres libros del Centenario de la Guardia Civil a la Editorial Borrás.

Adquirir también de la Editora Nacional, por valor de 500 pesetas, libros para las bibliotecas escolares.

Denegar a don Eugenio Arbaizar el pago de 170 pesetas, por terreno de su propiedad que dice le fué expropiado en calle del General Molcha, por no justificación de su derecho y hallarse en todo caso prescrito.

Denegar a don Luis Aragües González la devolución de 480 pesetas cobradas por el arbitrio con fines no fiscales, sobre solares sin vallar.

Devolver a don Honorio Cereceda 248 pesetas ingresadas por el arbitrio antes citado, correspondientes al que gravó un solar de su propiedad.

Denegar a don Alberto Ruiz de Loizaga la exención que solicita del pago del arbitrio antes citado.

Denegar también lo mismo a don Ignacio Herrás Urbina.

Aprobar la liquidación del presupuesto ordinario de 1943, incorporando sus resultados al del actual ejercicio.

Aprobar en principio la Ordenanza Fiscal referente a evacuaciones subterráneas, dándole la tramitación correspondiente.

NATALICIO

Dió a luz con toda felicidad una hermosa niña, primer fruto del matrimonio, que en aguas bautismales se la impondrá el nombre de María Esther Josefina, doña Josefina Hernández Eguiluz, esposa de nuestro buen amigo y compañero D. Rafael Fernández España.

Por tal motivo, los venturosos padres y abuelos, están recibiendo muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy sincera.

El corresponsal

Villanueva de Odra

INAUGURACION DE ESCUELAS

Recientemente se verificó la inauguración de dos nuevos locales-escuelas levantados de nueva planta a espensas de este Ayuntamiento con la cooperación moral y material del pueblo. Colofón de esta inauguración fueron los actos que se celebraron el domingo siguiente.

Después de la misa parroquial en la que oímos el verbo encendido de nuestro querido y celoso párroco don Llesio Nebreda, se izó solemnemente la bandera nacional sobre el edificio escolar por nuestro alcalde y jefe local del Movimiento don José Carrerón, ayudado del concejal don Ignacio de la Hera y a presencia de todos los niños y niñas y de todo el pueblo, dando los gritos de ritual nuestra primera autoridad local.

Por la tarde, y después del Santo Rosario se entonó un solemne Te-Deum en acción de gracias, bajando seguidamente todos los vecinos a la Casa Consistorial al frente de las autoridades civiles y eclesiásticas, en la que dirigieron la palabra al pueblo allí congregado, el secretario don Jesús Andrés, el alcalde y el maestro, siendo todos ellos muy aplaudidos.

DONATIVO Y RASGO GENEROSO

SO
El camarada Manuel Yllera García de Lago, jefe provincial del Movimiento y gobernador civil en la visita que giró a este pueblo acompañado del camarada Julio de la Puente Careaga, presidente de la Diputación provincial, al cambiar impresiones con los miembros de este Ayuntamiento y con los maestros de este pueblo, después de haber visto los hermosos locales-escuelas y con dolientes del mal estado en que teníamos el mueblaje escolar, prometió libre y espontáneamente costear por su cuenta todo el mueblaje preciso para las dos aulas, bastando para ello hacerle el pedido correspondiente.

Tanto el Ayuntamiento como los maestros no tuvimos palabras con que demostrar el agradecimiento a que se hizo acreedor el camarada Yllera, por su rasgo generoso y su valiosísimo donativo consistente en veintiseis mesas bipersonales, un pupitre para el maestro, dos encerados una preciosa esfera terrestre, dos grandes retratos de José Antonio; una colección de mapas de las cinco partes del mundo y dos vitrinas espaciales.

El pueblo de Villanueva de Odra; en agradecimiento a tan singular atención y distinción ha colocado una hermosa placa en la fachada principal del edificio escolar encima del grandioso escudo nacional; de mosaico y en colores en la que se glosa y enaltece la figura del camarada Yllera y con ello se perpetuará el agradecimiento del pueblo a tan singular huésped.

Que Dios Nuestro Señor devuelva centuplicando al camarada Yllera, la merced que éste hizo a Villanueva de Odra.

DE SOCIEDAD

Con motivo del reciente concurso de traslado de maestros, cesó en la escuela de niñas de este pueblo la señorita doña Filomena Rodríguez que fué nombrada para la Graduada de Lércera (Zaragoza) y tomó posesión en su lugar en la de este pueblo la simpática señorita doña Inés García, hija de Padilla de Arriba. Tanto a la una como a la otra les deseamos toda clase de éxitos profesionales en sus nuevos destinos.

El corresponsal

CONTRA EL
PAPO O PAPERAS



CAPSULAS
VITAN

GUSTO Y ECONOMICOS
TALLERES
RONDA, 4
MUEBLES
Generalísimo 13 a 17

TAPIZADOS
LARA
Teléfono 1322

Turamento

Ahorrrará Vd. dinero si conoce este producto nacional de la construcción

Puede informarse en:

Almacenes J. CAMARA.-Ingeniero
Carretera de Arcos, núm. 10.-Teléfono 1888
BURGOS

La "Mesa de Burgos" celebró ayer su reunión mensual

Lope Mateo leyó su composición premiada en el Milenario de Castilla

Madrid. — Presidida por el teniente general Dávila, hoy se ha reunido en su comida mensual la "Mesa de Burgos" en Madrid. Asistieron el insigne pintor don Marceliano Santa María, el laureado poeta Lope Mateo, el guitarrista Sáenz de la Maza y la mayor parte de los burgaleses residentes en Madrid.

Al final, Lope Mateo leyó su composición premiada en el Milenario de Castilla así como los sonetos a la señorita Carmen Franco Polo y a Burgos, Cabeza de Castilla. Escuchó muchos aplausos.

Para agradecer tal deferencia, le contestó el ex-alcalde de Burgos, don Leandro Gómez de Cadiñanos.

Delegación provincial de Trabajo

Plus de cargas familiares y carestía de vida

Entendiendo la Dirección general de Trabajo que todos los pluses que se refieren a cargas familiares y carestía de vida, tienen un carácter circunstancial y transitorio aun inclusive los que se pagan en la industria Siderometalúrgica, es conveniente advertir a todas las industrias afectadas, que ambos pluses están exentos de liquidar por Seguros Sociales, y en su virtud que no hay que cotizar por la cantidad que los mismos importan en ninguno de dichos Seguros.

Siendo esta la última disposición adoptada sobre estos pluses, se entiende que con ella quedan anuladas cualesquiera otras que encierren distinto sentido.

Cultive a placer sus fincas con arados, brabants y giratorios de vertederas

«Triplex»

No pegan la tierra

Casa Mágica, Arellano y Cía. S. A.

MAQUINARIA AGRICOLA
Santa Cruz núm. 3—BURGOS

Porque nuestro Estado se ufana de ser católico se ha restablecido la enseñanza de la Religión en la Universidad

Impónese en el decreto que acaba de aprobar el Gobierno la subordinación más completa al Magisterio de la Iglesia

La enseñanza religiosa se desarrollará en los cuatro primeros cursos de cada Facultad, siguiendo un método progresivo

(Viene de primera página)

ga, doctores Eijo Garay y Mérida, Decano de la Facultad de Derecho de la Universidad Central, don Eloy Montero, catedrático de Historia de la Iglesia de la Universidad de Madrid, don José López Ortiz, y el reverendo padre Francisco Peiro, S. J. Porque nuestro Estado —vuelvo a afirmarlo— se ufana de ser y llamarse católico, impónese en el decreto que acaba de aprobarse la subordinación más completa y leal al magisterio de la Iglesia Católica y a lo dispuesto en sus sagrados cánones. Porque la enseñanza religiosa en las Universidades se desarrollará "conforme a la Doctrina Católica y las orientaciones y directrices de la jerarquía española". Se confiará a profesores para cuyo nombramiento serán requisitos indispensables ser sacerdote en posesión de un grado mayor concedido por Universidad eclesiástica o el equivalente en su orden cuando se trate de religiosos y haber sido declarado apto para esta misión por la jerarquía eclesiástica en las pruebas que ésta determine. Y habrá de ser el mismo ordinario de la diócesis quien nos propondrá los candidatos, a quienes forzosamente separará el Ministerio cuando se lo proponga el ordinario. Programas y planes serán propuestos por la jerarquía eclesiástica, y el Ministerio ha decretado obligatoria para todos los alumnos universitarios la asistencia a estos cursos, que tendrán sus pruebas finales como las demás disciplinas. La enseñanza religiosa se desarrollará durante los cuatro primeros cursos de cada Facultad. Se estudiarán en el primero Criteriología Religiosa y Eclesiología; Dogma, en el segundo; Moral general y Derecho Público eclesiástico, en el tercero, y Deontologías profesionales y temas selectos de Investigación Teológica, en el último.

Pero el Ministerio—sigue diciendo el señor Ibáñez Martín—ha aspirado a más. Quiere perviva el espíritu religioso en nuestros altos centros, que nuestros alumnos uni-

versitarios se eduquen en el ambiente de piedad y fervor tradicionales en nuestros Colegios de los siglos de poderío. Para ello, en cada Universidad se nombra, a propuesta del ordinario, un director de Formación Religiosa, cuya misión se determina en el decreto. Tendrá a su cargo la organización de las enseñanzas de cultura superior religiosa y la vigilancia de su desarrollo; impulsará la creación de bibliotecas y seminarios de trabajo; dirigirá todas las prácticas religiosas y asumirá la orga-

Declaraciones del ministro de Educación Nacional

nización de las instituciones religiosas y piadosas establecidas con carácter universitario. Desempeñará, además, la asesoría religiosa del Sindicato Español Universitario. Nuestros alumnos universitarios—termina el señor Ibáñez Martín—tendrán así una base religiosa incontinuable, una sólida formación, sin la cual no comprendemos la educación española.—Cifra.

Ajedrez

CAMPEONATO REGIONAL DE 1943-1944

Haliándose próximos a quedar terminados los torneos de campeonato de primera categoría que vienen verificándose, tanto en el Círculo de la Unión como en el Hogar de Educación y Descanso, a comienzos del próximo mes de Marzo dará principio una competición, con el fin de designar campeón regional durante la temporada 1943-44.

Esta competición consistirá, según informes recogidos al efecto, en un encuentro a diez o doce partidas entre los dos jugadores que hayan resultado campeones en los dos centros antes mencionados, únicos que en la actualidad se hallan adheridos a la Federación Burgalesa de Ajedrez. Este encuentro dará comienzo, como antes decimos, a principios de Marzo próximo, se regirá por las normas usuales en esta clase de competiciones y será controlado por un árbitro que al efecto será designado por la Federación.

Aunque los torneos sociales, tanto en el Círculo de la Unión como en el Hogar de Educación y Descanso, no han terminado aún, por lo que respecta a este último ya se puede señalar como campeón al que lo fué en la temporada anterior, don Agustín Gacituaga, quien de 14 partidas que lleva jugadas, ha conseguido una puntuación de 13-1/2, asegurando el primer lugar, pues solamente le quedan por jugar dos partidas, cuyo resultado en nada puede afectar al primer puesto. En cuanto al Círculo de la Unión, el primer lugar se halla en litigio entre los señores Sarmiento y Rivas.

Una vez terminado el encuentro de Campeonato Regional, tendrá lugar un pequeño torneo triangular, con el fin de designar al subcampeón. En este torneo participarán el tripartita que haya resultado vencido en el anterior encuentro y los subcampeones del Círculo de la Unión y de Educación y Descanso.

Carbones y astillas

"GARRO"

VADILLO, 20

CANILLERA

rápida "JORDA", de 20 husos, motor individual, modelo 1940, en perfecto estado de funcionamiento

SE VENDE

Referencias: RENEDO S. A., Calle Condestable núm. 4, 4.º Teléfono 2365

tales y piadosas establecidas con carácter universitario. Desempeñará, además, la asesoría religiosa del Sindicato Español Universitario.

Nuestros alumnos universitarios—termina el señor Ibáñez Martín—tendrán así una base religiosa incontinuable, una sólida formación, sin la cual no comprendemos la educación española.—Cifra.

NOTICIAS DE ESPAÑA

10.132 EXPEDIENTES DE LIBERTADES PROVISIONALES EXAMINADOS EN VALENCIA

Valencia.— La Comisión provincial de libertades condicionales, ha examinado hasta la fecha 10.132 expedientes, habiendo elevado al Patronato Central de Redención de Penas 7.773 propuestas favorables a la libertad condicional; 1.672 de libertad con destierro; 134 desaprobados por falta de requisitos; 533 informados desfavorablemente.—Cifra.

LLEGA A CADIZ UN BARCO CON TRIGO

Cádiz.— Procedente de la Argentina ha llegado el vapor "Monte Iciar" con 3.000 toneladas de trigo para el consumo nacional.—Cifra.

EL JEFE NACIONAL DEL S. E. U. REGRESA A LA PENINSULA

Santa Cruz de Tenerife.— Ha regresado a la península a bordo de la motonave "Ciudad de Sevilla", el jefe nacional del SEU camarada Valcárcel, después de una semana de permanencia en Tenerife, donde dejó resueltos diversos problemas relacionados con la vida universitaria de Canarias y de inspeccionar los diferentes servicios de la Obra.

Acompaña al jefe nacional del SEU el inspector nacional camarada Granados.

Antes de emprender su viaje, el camarada Valcárcel asistió a una exhibición de bailes típicos regionales que dedicó en su honor la Masa Coral Tinerfeña.—Cifra.

CONCURSO NACIONAL DE BANDAS DE MUSICA EN MURCIA

Murcia.— El segundo concurso nacional de bandas de música se celebrará en el mes de Abril próximo, patrocinado por el Ayuntamiento, en colaboración con la Delegación provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular.

A la primera sesión concurrirán bandas formadas por más de cincuenta y cinco plazas, estableciéndose dos premios de 15.000 y 8.000 pesetas y otros dos de 10.000 y 6.000 pesetas, para las bandas que, en número menor de 55 plazas, concurren al concurso de la segunda sesión.—Cifra.

UNA CONFERENCIA DE GIMENEZ CABALLERO EN MALAGA

Málaga.— Esta tarde, en el Centro de Estudios Andaluces, ha pronunciado su conferencia sobre el tema "Europa y el Catolicismo", el con-

Notas de Educación Nacional

UNIVERSIDAD DE VALLADOLID

La Universidad abre periodo de matrícula para los alumnos de dicho curso determinando que los ejercicios comenzarán el lunes 14 del actual, a las cuatro de la tarde, en la Facultad de Ciencias.

SERVICIO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO

La Secretaría Central del S.E.M. telegráficamente comunica que maestros y maestras seleccionados Subarobios Madrid deberán presentarse el día 10 en el Ministerio de Educación para la elección de plazas.

Se presentarán solamente hasta el número cuarenta y cuatro de hombres y treinta de mujeres ambos inclusive. (Relación publicada en el Boletín Oficial del 30 pasado).

"A los pueblos se les mide por su altura". Las Escuelas de Formación de la Sección Femenina elevan el nivel cultural de las mujeres españolas. Cumple tu servicio social en las Escuelas de Formación.

sejero nacional camarada Jiménez Caballero. Asistieron las autoridades y jerarquías del Movimiento. El conferenciante fué muy aplaudido al terminar su disertación.—Cifra.

EL NUEVO OBISPO DE VITORIA HACE SU ENTRADA OFICIAL EN BILBAO

Bilbao.— Esta tarde hizo su entrada oficial el nuevo obispo de Vitoria monseñor Ballester. El prelado de la Diócesis fué recibido por las autoridades y jerarquías. Después visitó la Basílica de Begoña, donde se venera la Patrona de Vizcaya.

Poco después de las cuatro de la tarde, se trasladó al palacio de la Diputación, en el que se celebró una recepción con asistencia de todas las autoridades presididas por los gobernadores civil y militar. El presidente de la Corporación, señor Goycoaga, pronunció un discurso de bienvenida y el prelado le contestó agradeciéndole.

Después el señor obispo se dirigió procesionalmente, bajo palio, desde la parroquia de San Nicolás a la Basílica de Santiago.

En la citada Basílica, totalmente llena de fieles, se cantó un Te-Deum y pronunció unas palabras el señor Ballester que luego se dirigió al Ayuntamiento para asistir a una recepción popular. Ante el Prelado desfilaron numerosos bilbaínos para besar su anillo pastoral. Mañana, la orquesta municipal dará en honor del Obispo, un concierto, al que asistirán las autoridades y jerarquías.—Cifra.

EN CALATAYUD SE HA REGISTRADO UN TEMBLOR DE TIERRA

Zaragoza.— Un pequeño temblor de tierra que duró unos segundos se ha registrado en Calatayud. El movimiento sísmico no fué de gran violencia, pero la gente se lanzó a la calle con algún temor. No se registraron desgracias personales. En las cocinas cayeron al suelo algunos objetos que había en los aparadores y en un edificio se desprendió la techumbre de una habitación.—Cifra.

CAPTURA DE UN CALAMAR DE 15 KILOS DE PESO

La Coruña.— Los marineros del servicio de prácticos del puerto han capturado esta tarde en la dársena un gigantesco calamar, que pesa 15 kilos. Es un ejemplar completamente desconocido en estas latitudes.—Cifra.

Lanas

Lanas

Lanas

Espléndido colorido

Almacenes Monasterio

y

CASA de las MEDIAS

TELEFUNKEN
VAQUERO
SAN JUAN, 68

Agencia exclusiva para Burgos, Valladolid y Palencia:
TALLER TECNICO DE REPARACIONES

Adorables serán sus manos si las uñas las lleva esmaltadas con

V I S N U

DISTINTAS TONALIDADES

AYER.- Las ciudades también tienen noción del dolor. Parece como si las piedras poseyeran alma y espíritu. Y esta aserción nuestra no es pensamiento descabellado. Pueden confirmarlo las ciudades que bajo el influjo calamitoso de la guerra ven abrirse continuamente heridas en sus cuerpos de mampostería.

Mas esos sentimientos de dolor no lo acusan solamente las ciudades que se hallan bajo la influencia bélica. Existen otras formas de dolencia tal que aunque mucho mas atenuadas, imperan en casi todas las ciudades y constituyen un permanente atentado contra la estética. Una de aquellas, a tiens planteada en Burgos con características acusadas. Y la verdad es que su solución pudiera ser simple. Hemos insistido repetidas veces sobre que el ornato y el atildamiento urbano, tienen sus exigencias, a las cuales todos los ciudadanos nos hallamos obligados por nuestra condición de tales. Pues es simple y beneficioso principio permanece en el olvido más absoluto para ciertas personas. Por ejemplo: para aquellas que desconocedoras de las más elementales normas de convivencia social parecen hallar un grato placer de positando toda clase de inmundicias en cualquier lugar de la ciudad. La "cosa" es desagradable. Su efecto no puede ser más depresivo. Es inadmisible.

Y a ello hay que aplicar una inmediata solución. La inflexibilidad y estrecha vigilancia sobre esta cuestión estarían plenamente justificadas. Y con la insistencia y mayor rigor en la aplicación de oportunas medidas, este desagradable estado urbano podría desaparecer. Así se contribuiría a que nuestra ciudad cobrara mayores perspectivas a la vez que su ornato ganaría en pulcritud.-B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 816. Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Defunciones: Miguel Pascual, de Madrid, 37 años, Hospital provincial. José Astola Gallastegui, de Zaldívar (Vizcaya), 21 años, Hospital Militar. Eufrasio Gutiérrez Peña, de Cabañas de Virtus, 13 años, Hospital provincial.

Teófilo García Ortega, de Burgos, un año, polvorín de Santa Ana, 4. Nacimientos: Miguel Rodríguez González, Rafael Matínez Nieto, María del Pilar Esteve Jaquero.

NOMBRAMIENTO.—Ha sido nombrado registrador de la propiedad de Asudillo don Antonio Cabreño Gallego, que lo era de Lerma.

PELUQUERAS...! Líquido CROK. Permanente sedosa y brillante. PERFUMERIA FERMI. Lain Calvo 22.—Teléfono 1997.

SERVICIO FARMACEUTICO.—Hoy estarán de turno día y noche, las farmacias de Viuda de Martínez, plaza de José Antonio y Enrique Cano, paseo del Espolón. Durante la semana permanecerán de servicio nocturno las de señor Reol, plaza de José Antonio y Viuda de Marcos, calle de San Pablo, y de dos a cuatro de la tarde, I. Martín, plaza del General Primo de Rivera.

CARTELERA de espectáculos

CINE AVENIDA.— Hoy, infantil. "Es un periódico". En funciones de costumbre. "En tinieblas".

COLISEO CASTILLA.— Hoy, funciones de costumbre. "El joven Edison", hablada en español.

CAMPO ZATORRE.— Campeonatos de aficionados. A las 3.30. Gimnástica (reserva)-D. Mi randés.

vera y R. del Alamo, paseo de los Vadillos.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 697,3; a las dos de la tarde, 697,6; a las siete de la tarde, 696,8.

Termómetro: Máxima a la sombra, 6,6; mínima a la sombra, 0,2 bajo cero. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE—2 Km.; a las dos de la tarde, N—2 Km.; a las siete de la tarde, N—2 Km. Recorrido, 205 Km.

CAIDA DE UNA ESCALERA.— En el día de ayer tuvo la desgracia de caerse de una escalera portátil, en la que se hallaba encaramado José Luis Gimeno, de 20 años de edad, que habita en la calle de Fernán González número 8, resultando con diversas contusiones y erosiones en el tórax izquierdo y en la rodilla del mismo lado. Fué asistido en la Casa de Socorro.

Notas militares

RECOMPENSAS.— Se concede la cruz de guerra con palmas, por méritos de guerra, al coronel de Infantería don Luis Moliner Martínez.

REEMPLAZO.— Pasa a situación de reemplazo por herido con residencia en Burgos, el teniente de Artillería don Restituto Castro Palacios, del parque de Artillería de Valencia.

PREMIOS DE EFECTIVIDAD.— Se concede de 500 pesetas a los tenientes de Infantería don Francisco Terralba Marzo, de la subinspección de la sexta región, y don Narciso González de Mendivil y Ortiz de Urbina, del gobierno militar de Burgos.

MEDALLA DE SUPRIMENTOS POR LA PATRIA.— Se concede al cabo del regimiento de Infantería número 22 Víctor Carcedo Miguel.

SANTOS DE HOY.— Dominica de Septuagésima. Ss. Tito, Amado y Silvano obs., y Dorotea vg. Misa, con rito semidoble y color morado, de la Dominica de Septuagésima, segunda oración de S. Tite; tercera de Santa Dorotea. Credo y Prefacio de Trinidad.

SANTOS DEL LUNES.— Ss. Romualdo, ab. Teodoro, m. Moisés ob., Ricardo, r. Juliana vda. Misa, con rito doble y color blanco de S. Romualdo, segunda oración por la paz.

SANTOS DEL MARTES.— Ss. Juan de Mata fd., Paulo, Lucio (Griaco), Dionisio, Emillano y Sebastián mrs., Juvenio, Honorato y Pablo obs. y Esteban ab. Misa, con rito doble y color blanco de S. Juan de Mata, segunda oración por la paz.

CULTOS.— CATEDRAL: Misas rezadas desde las siete a las once en la capilla del Santo Cristo. A las diez, horas menores y acto seguido, procesión y misa conventual. A las once y media y doce, misas rezadas en la nave mayor.

IGLESIA DE VENERABLES.— Función mensual de la V.O.T. de San Francisco. Por la mañana, a las ocho y media. Por la tarde, a las seis. Moven de Nuestra Señora de Lourdes. Por la tarde a las seis y media.

SAN LORENZO: En la misa de doce, instrucción religiosa por el muy bustre señor Magistral. Principales causas que excusan de la asistencia a la misa los días de precepto. Fricción de ciertos pretextos con que se pretende eludir lo ineludible. No seamos demasiado fáciles en dispensarnos. Si conociéramos...

mos mejor la excelencia y provechosos de la misa, quedarían orillados muchos obstáculos. RR. TRINITARIAS.— Día 8. Fiestas de San Juan de Mata. Por la mañana, a las diez, misa solemne. Por la tarde, a las seis, función eucarística predicando el panegirico del Santo don Rufino Gómez, coadjutor de San Lorenzo.

Siete domingos de San José. SAN LESMES.— Por la mañana a las ocho. Por la tarde a las seis y media. CARMEN.— Por la mañana a las siete, ocho, nueve y once. Por la tarde, a las siete. MERCED.— Por la mañana a las siete, ocho y nueve. Por la tarde a las siete. AGUSTINAS DE SANTA DOROTEA.— Por la mañana a las nueve. Por la tarde, a las cinco.

Jerús de Grado Ortopédico. HERNIADOS: para la contención de las hernias usad aparatos GRADO. Se construyen toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa. Plaza de Prim, 24, pral, derecha. BURGOS (Censura número 50)

Orojo superior. Coñac y aguardientes de todas clases. Vermouth rancio y moscatel. ANTONIO CARLEDO MADRICAL. Alh. Adiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS.

LOARTE Ltda. Fabricación de muebles de encargo todos los estilos. SECCIONES DE EBANISTERIA Y TAPICERIA. Talleres: Mirabueno 6. Exposición y venta: San Pablo 9, bajo y principal.

Arriendos. ARRIENDO trescientas cincuenta fanegas dos pagos; ocho mil cepas, casa, dos pares mangle, Luis Tortado, Ruyalo del Agua (Burgos). LOCAL planta baja se alquila. Vadillos, 30 primer.

SE ARRIENDA amplio local, propio para almacén, industria. Generalísimo Franco 13. TOMARIA local para taller de instalaciones y reparaciones eléctricas. Ofertas, Almirante Bonifaz, 10, primer.

Automóviles y accesorios. AUTOMOVILES y camionetas desgrace compro. Rolix. Puebla 33. CAMIONETA de dos toneladas se vende, todo al corriente. Informes, Madrid, 37, garage Cuevas.

VENDO coche, marca Whippet, motor, a toda prueba, bien calzado, con toda documentación en regla. Diríjase: García Fernández San Pablo 24 4. Burgos.

Colocaciones. El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1938, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio y que los obreros anuncian-

tes se han inscrito previamente en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que al incumplimiento de tales obligaciones, se corrija con multas de 50 a 500 pesetas.

NECESITASE oficial botero. Inútil presentarse sin buenas referencias. Informes. Botería Mayordomo. General Mola, 7, y Oficina de Colocación. NECESITO oficial joven, bien impuesto para herrería. Félix Rodríguez. Sasamón. MAMPOSTEROS: Se necesitan en Vitoria. Informes, F/ Lizarduy, Cercas bajas, número 29, segundo.

SE NECESITA cocinera. Razón, Bazar Martínez. SE NECESITA pastor, para guardar ovejas en Fresdelval (Villatoro). IMPORTANTE fábrica de mayólica, azulejos, loza y cerámica en general de Valencia, necesita representante en Burgos. Diríjase por carta a Publicidad Carba. Vines, 4. Lista número 5005. Valencia.

SEÑORA formal se necesita para atender a madre e hijo, en pueblo próximo esta capital. Razón, Santander, 22. Santander. COCINERA se necesita, con buenos informes. Avenida del Generalísimo, 7, 2.º. SIRVIENTA se necesita. Vitoria, 38. Pabellón coronel de Infantería. Será bien retribuida, buenos informes.

NECESITASE asisten ta. Retribución, centimos. Buenos informes. Tinte, 10, primero, derecha. CHICA se necesita con buenos informes. Calera, 4. Bar Patillas. SE NECESITA agricultor casado, para caserío de Pasajes de San Juan (Guipúzcoa), a cuatro kilómetros del pueblo, en un monte. Indicar número de familiares y edad dirigiéndose al Sr. Celma. Mayor, 35 Lezo (Guipúzcoa). Compras y ventas. Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

NECESITASE asistente. Retribución, centimos. Buenos informes. Tinte, 10, primero, derecha. CHICA se necesita con buenos informes. Calera, 4. Bar Patillas. SE NECESITA agricultor casado, para caserío de Pasajes de San Juan (Guipúzcoa), a cuatro kilómetros del pueblo, en un monte. Indicar número de familiares y edad dirigiéndose al Sr. Celma. Mayor, 35 Lezo (Guipúzcoa).

VENDO bomba aspirante, excelente, con cartón cuero para mango de goma, 28 char. Burgos, San Pablo, 32. VENTA de casa, palomar, huerta y tierras en Arroyo de Muñío. Informes. General Mola 11, primero, derecha. Burgos. CAJAS caudales Gruber, Registradoras con pro. vendol. cambio. Frigoríficos; Urizarri 20 HP. Diríjase al Teléfono 2152. B. G. Bar Numancia. Benjamín Ruiz.

VENDO puerta balles ta, 5 metros largo 2,30 alto. Camino del Calvario, 15 (Burgos). SE VENDE casa de labranza, en sitio céntrico, con corral amplio, en Barbado del Mercado. Para informes, N. Domingo, en Barbado.

VENDO sillitas antiguas. San Lesmes, 14 carpintería. Ocasión única!!! Gramófono muleta diez discos, agujas, 200 pesetas lote; 25 discos 100 pesetas. Pedidos, Mario Guzmán. Príncipe, 14, principal. Ma-

COMPRO vinos blancos y claros (picados) y marcas. Contado leccionados. Granja San Román (Navarra). Encargos: Aparicio y Ruiz, 12. VENTA leche a domicilio. Avisos: Paloma 52, segundo. TALLERES transportistas coches, motores fijos, toberas en seco y aspiradores para gasógenos, encamisados rectificadores, pistones y construcción de toda clase y medidas de segmentos material extra. Valladolid. Plaza Brigadas, 7. Teléfono 1104. VENDO Taquímetro Troughon y Planimeter G. Coradi de precisión. Diríjase: García Fernández, San Pablo 24 4.º Burgos.

GANADOS Y APOROS. SE VENDE una vaca raza holandesa, próxima a parir, tercer parto. Cirilo Contreras. Salas de los Infantes. CARRO seminuevo de bueyes, se vende en Los Ausines, Herminio González. SE VENDE un carro de varas para dos ganados, en buen uso. Para tratar, Félix Blanco. Los Ausines. SE VENDE vaca holandesa, abocada a parir. Razón, Vitoria 76 Cristóbal Sáiz. CHOTA pura raza holandesa se vende. Tratar Eterio Santos. Ma hamud.

SE VENDE caballo semental de cinco años tapa negra, de 1,62 al tura, raza bretona, a toda prueba. Valentín Arce. Mata. VENDO carro cuatro ruedas y aparejada. Razón. Vitoria 56. SE VENDE una vaca suiza, abocada a parir, del segundo parto. Estación de Villquirán. Máximo Díez. SE VENDE macho ye guato cerrado, alzada 1,50. Julián Merinero. Paules del Agua (Burgos).

VACANTE parada 120 yeguas, altos precios. Vendo novilla holandesa, segundo parto Marzo. Diríjase, Benigno Escribano. Pedrosa del Príncipe. SIEMPRE de alfalfa se vende, de cosechero de Gallur, en casa de Francisco Hurtado. Pisos, 18. VENDO 25 ovejas emparejadas para tratar con Angel Delgado. Lantadilla.

GASTA uno y produce cinco, en todo ganado que tome "Engorde Castellano Liras", especial en joven de pelo, lana y cerda, en aves aumenta postura. CENTRO técnico Industrial, Electricidad. Instalaciones en general (reparaciones). Dirección postal, A. Bonifaz, 10, primero. SASTRE militar, peñano. Reformas. Radio compro averiada. Lista de Afuera, 18. ESPECIALIDAD en confecciones de punto, toda clase. Economía en los precios. Señerita Conchita, No confundirse. Carmen, 1, entre suelo.

SE VENDE una vaca raza holandesa, próxima a parir, tercer parto. Cirilo Contreras. Salas de los Infantes. CARRO seminuevo de bueyes, se vende en Los Ausines, Herminio González. SE VENDE un carro de varas para dos ganados, en buen uso. Para tratar, Félix Blanco. Los Ausines. SE VENDE vaca holandesa, abocada a parir. Razón, Vitoria 76 Cristóbal Sáiz. CHOTA pura raza holandesa se vende. Tratar Eterio Santos. Ma hamud.

SE VENDE una vaca raza holandesa, próxima a parir, tercer parto. Cirilo Contreras. Salas de los Infantes. CARRO seminuevo de bueyes, se vende en Los Ausines, Herminio González. SE VENDE un carro de varas para dos ganados, en buen uso. Para tratar, Félix Blanco. Los Ausines. SE VENDE vaca holandesa, abocada a parir. Razón, Vitoria 76 Cristóbal Sáiz. CHOTA pura raza holandesa se vende. Tratar Eterio Santos. Ma hamud.

SE VENDE una vaca raza holandesa, próxima a parir, tercer parto. Cirilo Contreras. Salas de los Infantes. CARRO seminuevo de bueyes, se vende en Los Ausines, Herminio González. SE VENDE un carro de varas para dos ganados, en buen uso. Para tratar, Félix Blanco. Los Ausines. SE VENDE vaca holandesa, abocada a parir. Razón, Vitoria 76 Cristóbal Sáiz. CHOTA pura raza holandesa se vende. Tratar Eterio Santos. Ma hamud.

TRASPASOS. TRASPASO local, propio para industria. Puebla, 46, bajo. SE TRASPASA local en sitio céntrico, propio para oficina o pequeño comercio. Razón. Sr. Payno. Huerto del Rey, 2. TRASPASO local céntrico, propio para cualquier industria. Razón. Unión Frutera Burgalesa, Santocildes, 10. Teléfono 2181.

VARIOS. CAMION en ruta a Bilbao admitiría carga hasta cinco toneladas para salir el lunes 7. Razón. Casa Vitan. Concepción, 6. Teléfono 2255. BARREROS. En obras ferrocarril, trozo Aranda Duero-Burgos, precisamos cuarenta mil metros cúbicos mampostería, gravas, arenas. Diríjase a Algora. Huerto del Rey 16, tercero. Burgos.

SE VENDE una vaca raza holandesa, próxima a parir, tercer parto. Cirilo Contreras. Salas de los Infantes. CARRO seminuevo de bueyes, se vende en Los Ausines, Herminio González. SE VENDE un carro de varas para dos ganados, en buen uso. Para tratar, Félix Blanco. Los Ausines. SE VENDE vaca holandesa, abocada a parir. Razón, Vitoria 76 Cristóbal Sáiz. CHOTA pura raza holandesa se vende. Tratar Eterio Santos. Ma hamud.

SE VENDE una vaca raza holandesa, próxima a parir, tercer parto. Cirilo Contreras. Salas de los Infantes. CARRO seminuevo de bueyes, se vende en Los Ausines, Herminio González. SE VENDE un carro de varas para dos ganados, en buen uso. Para tratar, Félix Blanco. Los Ausines. SE VENDE vaca holandesa, abocada a parir. Razón, Vitoria 76 Cristóbal Sáiz. CHOTA pura raza holandesa se vende. Tratar Eterio Santos. Ma hamud.

SE VENDE una vaca raza holandesa, próxima a parir, tercer parto. Cirilo Contreras. Salas de los Infantes. CARRO seminuevo de bueyes, se vende en Los Ausines, Herminio González. SE VENDE un carro de varas para dos ganados, en buen uso. Para tratar, Félix Blanco. Los Ausines. SE VENDE vaca holandesa, abocada a parir. Razón, Vitoria 76 Cristóbal Sáiz. CHOTA pura raza holandesa se vende. Tratar Eterio Santos. Ma hamud.

SE VENDE una vaca raza holandesa, próxima a parir, tercer parto. Cirilo Contreras. Salas de los Infantes. CARRO seminuevo de bueyes, se vende en Los Ausines, Herminio González. SE VENDE un carro de varas para dos ganados, en buen uso. Para tratar, Félix Blanco. Los Ausines. SE VENDE vaca holandesa, abocada a parir. Razón, Vitoria 76 Cristóbal Sáiz. CHOTA pura raza holandesa se vende. Tratar Eterio Santos. Ma hamud.

La decimoséptima jornada de Liga

El partido Barcelona-Sevilla condensa toda la emoción de esta jornada en tono gris

Sigue la pugna —relativa pugna mejor— entre el Valencia y el Barcelona. Este, es el único equipo que de forma no muy peligrosa y espectacular puede aun llevar la inquietud a las huestes valencianas así como la inseguridad de no sentirse aquellos campeones. Porque por lo demás su tranquilidad —observando su regular marcha a través de todo el torneo, sin altibajos ni descensos de forma— podía ser absoluta.

Para nosotros —y creemos que para todos— el campeonato lo decidió el Valencia el pasado domingo. Su victoria sobre el Sevilla, en el terreno de éste, le ha colocado en posición inmejorable. Con ello y su empate frente al Barcelona, ha eliminado a los enemigos más peligrosos de esta segunda vuelta, con la menor pérdida de puntos. Uno, es bien poco verdaderamente, ante la convergencia de sus rivales.

Y ahora los enemigos que se le ofrecen al Valencia son bien débiles en relación con los anteriores. Claro que en fútbol es donde con mayor fuerza se revela el axioma de "que no hay enemigo pequeño", pero considerar que el Valencia ha de perder en las próximas jornadas lo que ha sabido mantener durante todo el torneo, también tiene algo de inocente a la vez que de absurdo.

Consideramos al Valencia como el equipo más veterano que existe en España en la actualidad y por consiguiente, el más ducho en no dejarse escapar lo que está a su próximo alcance. Y con esto no es dejarse escapar lo que está a su próximo alcance. Y con esto no es que pretendamos señalar campeón rutidamente al Valencia. Son muchas las jornadas que aun quedan para que podamos hacer esta afirmación categórica. Pero a título de pronóstico no vacilaríamos emitir "a priori" nuestro veredicto: el Valencia será campeón.

El partido decisivo de la actual jornada, nos lo ha de deparar Las Cortes, escenario del choque entre el Barcelona y el Sevilla. Decimos decisivo, porque de perder los azulgranas el partido, perderían también con ello, todas sus ilusiones que no son pocas... Claro que es impreciable que se produzca la sorpresa —sorpresa sería el empate del Barcelona— pero lo cierto es que el club catalán y el andaluz conceden gran importancia a la próxima lucha. En conclusión un gran encuentro, difícilísimo para el Sevilla que tendrá que neutralizar el ambiente y el buen juego catalán.

Otro gran partido, aunque en plano más bajo que el anterior es el de San Mamés en el que los dos Atleticos se enfrentarán. Un partido entre estos rivales ya es garantía de ver buen fútbol y emocionante a la vez, por lo que, aunque no tenga otros alcances ya es bastante para que la espectacularidad le rodee. Aunque el conjunto vasco se desenvuelve en un tono gris —no ha logrado en contra su verdadero juego esta temporada— y los aviadores parecen resurgir, prevemos una victoria de los "leones"... San Mamés siempre es temible y en él es difícil de vencer.

El Valencia se enfrentará con el Granada. Es de suponer que sin grandes inquietudes. Hay diferencia fundamental de valores entre ambos adversarios. Por ello no es mostrar mucha perspicacia señalar como fácil vencedor al cuadro levantino.

El partido de Madrid, es quizá el menos interesante de la jornada en lo que se refiere a la clasificación. Los dos equipos que han de contender en Chamartín se desenvuelven en la zona intermedia y en la cual, lo apacible sustituye a lo emocionante. Lucha sin trascendencia, en la que el Madrid habrá de bregar de firme para vencer al amigable Castellón.

El Sabadell y el Espanya juegan entre sí, con la ligera ventaja para aquel de actuar en su terreno. Desde luego gana quien gana, no ha de verse separado de la zona de peligro. Si es cierta la recuperación esportivista nada tendría de sorprendente que se produjera un empate en la Cruz Alta.

El Celta, colista de la competición y la Real Sociedad, que también anda muy cobrado de puntos,

han de ser víctimas propiciatorias del Oviedo y Coruña respectivamente, que en su terreno no habrán de escizarse mucho para erigirse en vencedores.

Perfilado ya el campeón y seguro ya un colista, toda la emoción de lo que resta de campeonato ha de concentrarse en un lugar que corresponde al descenso automático y a los de la promoción. ¿Quiénes ocuparán estos puestos? Comenzando por el Madrid y siguiendo con el Coruña, Sabadell, Real Sociedad y Espanya, cualquiera puede verse colocado en la desagradable coyuntura de promoción. El tiempo es el mejor descifrador de enigmas. Un poco de paciencia y la solución definitiva llegará...

ARQUERO

Campeonatos locales de fútbol, balonmano y baloncesto

Partidos para hoy

Correspondiente a los campeonatos locales de fútbol, balonmano y baloncesto, organizados por el Frente de Juventudes, se celebrarán hoy en el campo Laserna, los siguientes partidos:

- Mañana.—Balonmano: Minerva - A. Comercial, (a las 11).
- Fútbol: Avance - Columba (a las 12). R. Zamora - Burgos (a la 1).
- Tarde.—Balonmano: Imperial - SESA (a las 3). San Gil - Cervantes (a las 4).
- Fútbol: Hospicio - Iberia (a las 5).

BOXEO

BRILLANTE EXIBICION ELOY - FAJARNES EN LA VELADA ORGANIZADA POR EL F. DE J.

Ruiz y Amado triunfan sobre sus rivales lo mismo que Arancón, Calleja y Gómez

Constituyó un indudable éxito deportivo la velada de boxeo que organizada por el Frente de Juventudes, a beneficio del servicio de "Ayuda Juvenil", celebróse anoche en el Teatro Principal.

Los seis combates, dentro de sus características especiales, resultaron interesantes y movidos. Lástima que una indisposición del riojano Calvo impidiese la realización de su pelea con Gómez; hubiera resultado esta muy emocionante. Con todo, los organizadores, dando prueba de su interés por buscar el agrado del público, dispusieron a última hora la pugna Gómez - Marin que también tuvo sus cosas buenas.

La sala estaba completamente abarrotada de público—como en los mejores tiempos, demostrando la gran afición que por este viril deporte reina en nuestra ciudad—y la expectación que por comprobar, entre otras cosas, el estado de los pugilistas burgaleses reinaba en la concurrencia era enorme. Asistieron a la velada diversas personalidades, entre ellas, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el asesor nacional de Educación Física del Frente de Juventudes y el jefe del departamento de Gimnasia de la Organización, aparte de diversas jerarquías provinciales.

Los primeros en saltar al cuadrilátero fueron Bobes—del equipo de

la SESA—y Calleja—del Deportivo Rosales—en los pesos moscas. Después de una pelea cuya característica fue el coraje de ambos boxeadores, se proclamó vencedor a los puntos Calleja.

Seguidamente contendieron los pesos moscas, Ruiz, campeón de Burgos y Gil, campeón de Logroño, que tuvieron a su cargo el combate más emocionante de la reunión. Fuese a que Gil superaba al burgalés en varios kilos y éste no se encuentra preparado, el primero fue vencido por la esgrima inteligente del segundo. El resultado que dió vencedor a Ruiz a los puntos, fué completamente justo.

Después comenzó la pelea Alarcó—de Miranda, campeón de Vizcaya—Alonso—campeón de Logroño—que no pudo pasar del primer asalto por manifiesta superioridad del primero. Los pugilistas pertenecen al peso pluma.

El primer combate de la segunda parte corrió a cargo de los ligeros Tino, campeón de Burgos, y Arancón, campeón de Logroño, venció el riojano por gran margen de puntos haciendo gala de un nervio y unas facultades notables.

Tuvo lugar a continuación la pugna Gómez - Marin a que antes hemos aludido, Gómez triunfó rotundamente, haciendo abandonar a su contrario.

Campeonatos nacionales de balompié para «Grupos de Empresa» organizados por la O. S. «Educación y Descanso»

En estos Campeonatos solo podrán tomar parte los equipos de Grupos de Empresa legalmente constituidos, siendo requisitos indispensables los siguientes:

- 1.º—Todos los componentes del equipo serán empleados, obreros o técnicos, es decir productores, que presten sus servicios oficialmente en la Empresa a que pertenece el equipo.
- 2.º—Queda terminantemente prohibida la inclusión de todo jugador profesional o de otra Empresa.
- 3.º—Que todos los jugadores estén provistos de la tarjeta de Educación y Descanso y tengan decididamente firmada la ficha de inscripción a la que se celebrarán los Campeonatos Regionales.
- 4.º—La organización de este Campeonato se realizará como sigue:
 - a) En primer lugar se celebrará

el Campeonato Local o Provincial (si hubiese la inscripción de algún equipo de la Provincia) en los que sólo podrán actuar equipos representativos de Empresas. Estos Campeonatos darán comienzo el día 19 de Marzo, festividad de San José. Los encuentros se celebrarán por el sistema de todos contra todos a un solo partido a jugar en el Campo Laserna.

b) Después de celebrados los Campeonatos Provinciales, darán comienzo los Regionales que se celebrarán por sistema eliminatorio y con devolución de visita por cada partido.

c) El Campeón Regional se desplazará a Madrid a jugar la final del Campeonato Nacional.

Las Empresas que deseen participar en el Campeonato Nacional deberán verificar su inscripción antes del día 27 de Febrero.

Los "mayores" de la Gimnástica juegan hoy en Sama de Langreo

Y los «pequeños» en Zatorre, frente al Mirandés, para el torneo de aficionados

Concluye hoy la Liga para la Gimnástica que en Sama de Langreo participará con el once titular en el postrer encuentro del Torneo. De masido sabemos todos que este partido poco o nada puede influir en la clasificación definitiva —puesto que todo el mal está hecho— pero ello no obsta para que se espere con natural curiosidad el resultado, ya que se confía en que el once gimnástico ha de demostrar que su "auténtica" clase y valía no son las que la circunstancia de estar clavado en el quinto puesto de la tabla parece indicar.

Después del deshonroso 9-0 de Palencia—que nunca se borrará de la

memoria en los entusiastas— es lógico suponer que nuestros muchachos habrán hecho firme propósito de ganancia y hoy frente a los jangreanos se emplearán con toda su voluntad. Esperémoslo así.

Al mismo tiempo, en Zatorre tendrá lugar otra deportiva contienda que no dudamos ha de resultar gratísima. "Se verán las caras" el Deportivo Mirandés —brillante eliminador del C. D. Burgos— y los "segundos de a bordo" gimnásticos. Como estamos convencidos de que ambos cuadros derrocharán entusiasmo y alegría, hemos dicho anteriormente que el partido ha de ser muy interesante; pero es que además, uno y otro once poseen jugadores de clase no vulgar y una potencialidad muy parecida, lo que abona todavía más nuestra afirmación.

En las filas forasteras figuran muchachos destacados por sus positivas cualidades, como Mesanza y Tano que han formado en el Deportivo Alavés y Calvo Uribe, Del Pie, etc. auténticos productos de la "carrera" mirandesa.

En el conjunto gimnástico veremos a jugadores de relativa talla como Idigoras, León y Campos y a esas magníficas promesas que son Germán, Casado, Clemen, Andrade, Cabello, Larra etc., cuya formación no debe descuidarse.

Partido reñido que quiere decir emocionante. ¿Saldrá acaso de él el campeón provincial?

de Juventudes de Burgos, pues apuntó dos victorias (Ruiz y Amado), contra una de los logroñeses (Arancón). Digna de destacar es la labor del departamento de Educación Física del Frente de Juventudes que asesorado por Benito Vallejo, obtuvo un éxito de organización; la preparación de nuestros muchachos, llevada a cabo por el competente y entusiasta Gabino y la noble y deportiva conducta observada por los pugilistas de Burgos y Logroño.

Párrafo aparte merece el comportamiento del público correcto y competente en todo momento.

K. O.

Mañana se celebra el campeonato de Gimnasia del F. de Juventudes femenino

Comenzará a las once en el Teatro Principal

Días atrás anunciábamos que mañana lunes, a las once, en el Teatro Principal se celebrarán las competiciones regionales de Gimnasia Educativa de la Sección Femenina del Frente de Juventudes.

Innecesario resulta prodigar adjetivos y frases encomiásticas a las pruebas, puesto que la participación de un grupo numeroso de provincias les darán un interés indudable. Ciertamente puede decirse que nunca en Burgos se ha celebrado prueba deportiva de tan extraordinaria envergadura.

Mencionamos también en anterior ocasión los equipos que representarán a sus provincias respectivas pero hoy tenemos que participar que tres de ellos —debido a causas que poderosamente lo han determinado— no se desplazarán a Burgos. Son los de Lugo, Orense y Oviedo. Por tanto serán los siguientes los cuadros que tomen parte en las exhibiciones:

Guipúzcoa, Vizcaya, Alava, Santander, Palencia, Valladolid, Segovia, Madrid, Avila, Zamora, León, Ceruña, Pontevedra y Burgos.

En estos campeonatos se clasificarán los dos equipos que más puntuación obtengan, para disputar con el campeón y subcampeón de las dos zonas restantes —Badajoz y Valencia— la fase final de la competición.

Ya advertimos que se ejecutarán por cada grupo dos tablas —una obligatoria y otra voluntaria— y al

criterio de las instructoras se deja la circunstancia de que los ejercicios vengán acompañados del canto. La duración de las exhibiciones será como máximo de cinco minutos.

Para esta vistosa eliminatoria las camaradas burgalesas se han venido preparando conienzudamente y esperan realizar un brillante papel.

El Deportivo Burgos juega hoy en Logroño

En partido amistoso con el Rayo

En el expreso de esta madrugada, ha salido para Logroño el equipo del Deportivo Burgos, que jugará en la capital de la Rioja un partido amistoso con el "Rayo".

La expedición burgalesa está integrada por los siguientes jugadores, entre los cuales se decidirá sobre el terreno la alineación: Espinosa, Honorato, Fernández I, García, Miguelito, Iturmendi, Cachitos, Fernández II, Senén, Rey, Hurtado y Zurdo.

Acompañan a los jugadores los directivos señores Izquierdo y Martínez.

SABAÑONES ULCERADOS
Guemaduras - Granos
Excemas - Morpes
POMADA CEREO

Si el Japón puede contener a los aliados y pasar a la ofensiva asegurará el camino de la victoria

Declaraciones del almirante Namura a un periódico

Las fuerzas aeronavales norteamericanas sufren duro quebranto-Progresión aliada en las islas Marshall

Tokio.—El Gran Cuartel imperial anuncia hoy que poderosas formaciones navales y aéreas norteamericanas, compuestas principalmente de portaaviones y acorazados y apoyadas por contingentes aéreos llegados de bases terrestres, han atacado en la mañana del 13 de Enero, las islas Marshall.

El comunicado añade: "Después de un intenso bombardeo, realizado por la aviación y la artillería naval y dirigido contra las islas de Lae, Kwajelin, Wotje, Meleolap y Arno, las tropas enemigas desembarcaron, el 1 de Febrero, en las islas de Kwajelin y de Lae.

Como consecuencia de las medidas de defensa tomadas inmediatamente por el Ejército y la Marina nipones, así como por la aviación naval, fueron derribados, hasta el primero de Febrero, 52 aviones adversarios, y averiados otros 24 aparatos. Dos destructores fueron hundidos, y un crucero y un destructor incendiados.

En tanto que la lucha prosigue en Kwajelin y en Lae, todo el territorio ocupado en estas islas por las fuerzas japonesas continúa aún en nuestro poder.

En la zona de las islas de Nueva Bretaña, la defensa nipona ha registrado nuevos éxitos. La mañana del 29 de Enero fueron derribados 39 aviones de una formación de 257 aparatos enemigos que atacó Rabaul. Las pérdidas niponas han sido de cinco aparatos.

En la mañana del 30 de Enero, fueron derribados 63 aviones adversarios de una formación de 290 aparatos. En todos estos combates sólo hemos perdido un aparato.

En el curso de un nuevo ataque efectuado por el enemigo la mañana del 31 de Enero, con un contingente de 180 aviones, fueron derribados 14 aparatos; dos unidades niponas no han regresado a su base.—Efe.

DECLARACIONES DE NOMURA

Tokio.—El almirante Nomura, ex embajador nipón en Washington, en unas declaraciones hechas al periódico "Yomiuri Shimbun" ha dicho que si el Japón puede contener el asalto norteamericano y pasar a la ofensiva seguidamente, habrá sido asegurado el camino de la victoria.

"Una vez que la táctica de atacar las islas "una tras otra" ha fracasado—añadió— los estadounidenses se han visto obligados a seguir el camino recto y a trasladar el centro de gravedad de su ofensiva hacia el Pacífico central. Es de esperar que este año los norteamericanos comprometan todas sus fuerzas para llegar a una decisión. Actualmente lanzan sus ataques, con una tenacidad desastrosamente, contra las islas Marshall. Es evidente que el mando enemigo considera aún el Pacífico como el teatro de la guerra más importante, y es de suponer que las

operaciones en curso se hallen relacionadas con las operaciones bélicas en Europa".—Efe.

PARTE ALIADO

Melburne.—Comunicado del Cuartel general aliado del Suroeste del Pacífico:

"La aviación aliada ha asestado duros golpes a la nipona en Wewak (Nueva Guinea). Las fuerzas aéreas enemigas de este sector fueron reforzadas recientemente. Nuestros bombarderos arrojaron bombas de 500 y 1.000 kilos sobre las pistas de despegue de Wewak y Beiam, donde fueron destruidos 12 aparatos nipones por lo menos, al mismo tiempo que eran derribados ocho cazas adversarios que intentaron oponerse a la operación. Nuestros bombarderos medios destruyeron, en una acción subsiguiente, unos 60 cazas japoneses, que regresaban cargados de esencia a los aeródromos de Dagua y Buti".

El comunicado añade: "En el curso superior del río Bolu, nuestras unidades del flanco izquierdo han ocupado Metajoi. Bombarderos aliados con escolta de cazas atacaron la localidad de Nobanos, y destruyeron determinados objetivos desde Madang hasta la bahía de Hansa.

En la costa de Rai, destacamentos de nuestras fuerzas avanzan al Oeste de Sio y han alcanzado Nemaui.

En Nueva Irlanda, nuestras patrullas aéreas nocturnas lograron impactos directos en un mercante japonés de 6.000 toneladas, al Oeste

del Cabo Matanalem, el cual fué abandonado en trance de hundirse; también fué bombardeado el aeródromo de Kavieng.—Efe.

Disposiciones oficiales

Emisión de mil millones de Deuda Amortizable del Estado al 4 por ciento

El administrador de la Prisión Central de Burgos nombrado director de la de Jaén

Nuevo médico forense de Aranda de Duero

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Decreto por el que se dispone que para cubrir el importe de los créditos cortenidos en el presupuesto extraordinario aprobado por ley de 30 de Diciembre de 1943, la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas emitirá títulos de deuda amortizable del Estado en cincuenta años, mediante sorteos trimestrales, con interés de cuatro por ciento, por un valor nominal de mil millones de pesetas. Esta deuda estará exenta de la contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria, tendrá todas las garantías, inmunidades y privilegios propios de la deuda del Estado, y se computará por su valor nominal en toda clase de afianzamiento al Estado, las Diputaciones provinciales, los Ayuntamientos y cualesquiera Corporaciones públicas o administrativas. La emisión estará representada por efectos susceptibles de ser fundidos con los títulos llamados a representar la deuda emitida con fecha 15 de Noviembre 1942. La deuda de que trata el artículo anterior estará representada por títulos al portador, de las siguientes series: a, de quinientas pesetas; b, de 2.500; c, de 5.000; d, de 12.500; e, de 25.000; f, de 50.000. Los títulos llevarán la fecha de este decreto y los intereses se satisfarán por trimestres vencidos en los días 15 de Febrero, Mayo, Agosto y Noviembre de cada año. Los sorteos de amortización celebrarán en los días 15 de Enero, Abril, Julio, y Octubre. Las amortizaciones podrán anticiparse, pero en ningún caso dilatarse más allá de los plazos señalados. El primer sorteo se celebrará el 15 de Enero de 1946. Estará a cargo del Banco de España al servicio de pago de intereses y amortizaciones de esta deuda que se realizará, a voluntad de sus tenedores, en Madrid o en las plazas donde tenga sucursales aquel Banco. La totalidad de esta Comisión quedará a disposición del Banco de España para negociarla en la fecha, forma y cuantía que acude el ministro de Hacienda al cambio medio de cotización que haya obtenido en el mes anterior la deuda amortizable al 4 por ciento de la emisión de 15 de Noviembre 1942.

En representación de los títulos de la Deuda que se crea, y en tanto se confeccionen los definitivos, que serán iguales a los que han de representar la Deuda emitida en fecha 15 de Noviembre 1942, se emitirán carpetas provisionales, negociables en Bolsa, de los mismos valores, en la proporción que se estime necesaria, con cupones representativos de los intereses a satisfacer en los vencimientos respectivos.

WALLACE en guardia contra las ideas antidemocráticas

Dice que hay que impedir que se infiltren en EE. UU. después de la guerra

Los Angeles.—El vicepresidente de los Estados Unidos, Wallace, ha declarado en un discurso que la más importante labor nacional después que termine la guerra, y en lo que concierne a las actividades políticas, será la de impedir que principios contrarios a las ideologías democráticas de Estados Unidos puedan infiltrarse en esta nación.—Efe.

Confiesa el propio representante de la Agencia "Tass" en NUEVA YORK

Berlin.—El representante de la Agencia "Tass" en Nueva York, ha contestado a la pregunta de por qué ha escogido el Gobierno soviético el momento actual para emprender la reforma de las comisarías de Defensa y Asuntos Exteriores, de la siguiente forma: "La población de los países en que ha de entrar el ejército rojo ha de querer saber seguramente cual es la estructura de la Unión Soviética y cuáles son las condiciones en que se constituyó la Unión. Esa es la razón del cambio de constitución que, por lo demás, no altera las ideas fundamentales sobre que está basada la URSS desde hace 26 años".—Efe.

Elevar la cultura de los pueblos es servir a la Patria. Mujer: la Sección Femenina te abre las puertas de las Escuelas de Formación a la vez que cumples el Servicio Social.

¿Cambiará la actitud de los Estados Unidos con respecto a Bolivia?

La Paz.—Parece ser que el presidente Villarroel ha celebrado una conversación con el embajador norteamericano. La entrevista se realizó dentro de un automóvil estacionado en una barriada de las afueras. Se ignora la forma en que transcurrió, pero se cree que fué muy cordial y que el embajador se encontraba autorizado para celebrarla por el Departamento de Estado de Washington.

Algunos críticos estiman que ese hecho puede interpretarse como un síntoma que Estados Unidos puede cambiar favorablemente su actitud con respecto a Bolivia.

TINTA Pelikan

FORMACIONES ALIADAS BOMBARDEARON LOS AERODROMOS DEL CENTRO DE FRANCIA

En el último ataque sobre Tolón fué alcanzado el crucero «Dunkerque»

Londres.—Oficialmente se comunican que importantes formaciones de bombarderos pesados norteamericanos, escoltados por cazas, han atacado hoy los aeródromos ocupados por los alemanes en el centro de Francia.

Se añade que es el octavo ataque realizado en nueve días por bombarderos pesados estadounidenses con base en la Gran Bretaña.—Efe.

BOMBAS SOBRE UNA LOCALIDAD DE LOS ALREDEDORES DE PARÍS

París.—Formaciones de aviones de bombardeo anglo norteamericanos han arrojado esta mañana numerosas bombas sobre una localidad de los alrededores de París.

EL SEGUNDO BOMBARDEO DE TOLON

Tolón.—El segundo bombardeo de Tolón por los anglo norteamericanos ha causado daños materiales más importantes que el precedente, pero el número de víctimas entre la población civil ha sido

más reducido. Los habitantes de Tolón, instruidos por la terrible experiencia del 24 de Noviembre último, marcharon a los refugios al ser dada la señal de alarma.

EL CRUCERO «DUNKERQUE»

Londres.—Radio Vichy declaró que en el ataque aéreo aliado contra Tolón ha sido alcanzado el crucero francés "Dunkerque" que está ardiendo. El ministro de Propaganda Philippe Henriot manifestó, según la emisora francesa, que un buque de 26.000 toneladas había sido blanco de una bomba aliada cuando se hallaba en dique.—Efe.

Súbditos chilenos en España

Madrid.—A mediodía de hoy llegaron a la frontera de Irún trece súbditos chilenos procedentes de Alemania, que pertenecen al grupo de canjeados. Igual que el grupo anterior, seguirán desde Irún en viaje directo hacia Lisboa.

Captura de un monstruo marino

Vigo.—Pescadores de la villa de Cangas a bordo de la lancha "Marina" al retirar las redes encontraron un pez de enormes proporciones que remolcaron hasta el puerto. Se trata de un monstruo marino de más de 4 metros de largo, cuya especie es desconocida por aquí. El animal presentaba una aleta herida en un costado.—Cifra.

UN LEGADO PARA CHURCHILL

El banquero Strakosch al morir le dejó 20.000 libras

Londres.—El banquero sir Henry Strakosch, fallecido en el pasado mes de Octubre, ha legado veinte mil libras esterlinas al primer ministro Churchill "como prueba de amistad y gratitud a él y a su esposa por su gran bondad y hospitalidad", y diez mil libras esterlinas al primer ministro surafricano, general Smuts.

La fortuna de Strakosch ascendía a su muerte, a 2.454.251 libras. Los impuestos sobre la herencia ascienden a 1.577.000 libras.—Efe.



PIDA GRATUITAMENTE

un catálogo con las novedades más sobresalientes de la temporada actual, para señoras, caballero y niños.

¡Gustosamente se lo enviaremos!

EL CORTE INGLÉS

PRECIADOS. 3

MADRID